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Daně a dotace jsou dlouhodobě nástrojem v rukou vlády, ve-
dení krajů i obcí, kterými ovlivňují činnost fi rem i lidí, a jejich 
výše je vždy předmětem různých diskusí. Nejsem zastáncem 
centrálně řízené ekonomiky, kterou jsme si my všichni (tedy ti 
trochu dříve narození) zažili, ani zcela tržní ekonomiky pana 
Klause. Jsem spíše zastáncem toho, aby vlastních zásahů do 
řízení ekonomiky bylo co možná nejméně. Spousta fi nancí 
se „ztrácí cestou“. Něco stojí samotný výběr daní a také pře-
rozdělování dotací, vypisování mnohdy zbytečných projektů 
nebo i nesmyslné projekty, jen abychom dotaci dostali. A pak 
každý, ať už sebelepší nápad či myšlenka, vedle vlastního po-
zitivního efektu vyvolá i věci negativní či nepředvídatelné. 
Kupříkladu si jistě vzpomenete na výstavbu solárních elektrá-
ren, dobrý nápad „zelené energie“, který skončil díky dotacím 
jen v kapsách několika málo vyvolených, a doplácíme na něj 
dodnes všichni.
Co se týká daní, jsme jen jejími pasívními akceptory. Jejich 
velikost prakticky neovlivníme. Všichni to máme stejné - do-
mácnost, fi rma, obec či stát. Alespoň v tomto jsme si rovni 
s naším panem ministrem fi nancí. Na jedné straně nám do roz-
počtu domácností peníze přichází v podobě výplat, důchodů 
nebo také sociálních dávek (bez hlubšího komentáře), na dru-
hé straně máme nutné fi xní výdaje na topení, vodu, potraviny, 
léky, domácnost a pak část prostředků (pokud nám něco zůstá-
vá), které můžeme použít podle své vůle. Někdo investuje do 
dětí, domácnosti, fi rmy, jiný do svých zájmů a koníčků, jede 
na dovolenou nebo fi nanční prostředky prokouří a propije. 
Stejné to má i pan Babiš, když pominu vedení úvahy o roz-
počtu „jeho domácnosti“ a zaměřím se na oblast státu, kte-
rým vláda ovlivňuje vývoj a chod celé naší země. Výběr daní 
a přerozdělování ohromného balíku peněz zpět v dotacích je 
však jen prostorem pro „korupci“. A tím nyní nemyslím fi -
nanční korupci a roznášení krabic od vína, ale spíš korupci po-
litickou, prosazování zájmů skupin obyvatel, určitých oblastí 
apod. V tomto směru platí opravdu tvrdá tržní ekonomika, 
ono totiž bez peněz se nic moc dělat nedá. Systém politických
stran tomu jen nahrává. V politických stranách a hnutích je 
v České republice zhruba 170 tis. lidí. Porovnáním českého 

a švýcarského politického spektra zjistíme, že počet členů po-
litických stran v ČR je proti Švýcarsku 3x menší. Nízký zájem 
o politické dění či neaktivní přístup k řešení věcí veřejných 
může být jedním z hlavních důvodů (ne)kvality politické situ-
ace v ČR. Velké politické strany, které se hlavní mírou podílí 
na rozhodování, pak čítají asi 50 tisíc členů. Ti mezi sebou pak 
generují kandidáty pro veřejné funkce. Často pak rozhodují 
o konkrétních věcech neodborníci, ovšem se správným poli-
tickým zázemím. Už od systému krajských zastupitelstev není 
možné kandidovat nezávisle, tak jak jsme zvyklí v komunální 
politice. Je to možná velká škoda, protože v obecních a měst-
ských zastupitelstvech dnes převládají nezávislí kandidáti. To 
jistě svědčí o velmi nízké důvěře politických stran. Jistě by se 
zvedly nároky na kvalitu vlastních zastupitelů a jejich práci, 
kteří by se nemohli schovávat za kolektivní rozhodování po-
litických bloků. 
Zhruba za rok nás pohltí opět volební atmosféra, zastupitelé 
krajů budou usilovat o naše hlasy a skládat účty za svou práci. 
Mnoho lidí si řekne, že nemá smysl ani k volbám jít, že je-
den hlas stejně nic nezmění. Měli bychom se však ptát všech 
současných zastupitelů, co udělali za minulé volební období 
pro tento region. Kdo je zastupitelem na kraji za zdejší oblast 
a kdo opravdu hájí zdejší zájmy, tak na to mi odpoví správně 
možná pět lidí ze sta. Po obrovské porevoluční vlně euforie 
a četných politických aférách v novodobé historii ČR lidé 
jako by rezignovali na politické dění. Je mi vždy nepříjemné, 
když člověk mluví jen o sobě o svých problémech. Lidé by 
měli být empatičtí a nebýt zahledění jen sami do sebe, měli by 
mít pochopení a taky se naučit odpouštět, ale to bych byl asi 
hodně naivní. Volby jsou ještě příliš daleko, ale nevybírejte 
lidi podle jejich politické příslušnosti ani podle toho, co vám 
dokážou naslibovat, ale podle toho co skutečně udělali. Poli-
tické strany řídí ekonomiku celého státu a rozhodují o přeroz-
dělování nemalých fi nančních prostředků.
Moravskoslezský kraj je hodně specifi ckým regionem s vy-
sokou nezaměstnaností a ekologickými problémy. Je roz-
dělen novým členěním do 22 ORP (obce s rozšířenou pů-
sobností), pro naše město je to Vítkov, který prakticky pře-
vzal pro nás funkci bývalého okresu Opava. Vítkovsko má 
k tomu ještě další specifi ka v porovnání s ostatními ORP 
Moravskoslezského kraje. Především je to dané rozlohou 
katastrálního území (velikostí jsme 8. největší ORP) a velice 
nízkým zalidněním celé oblasti. V tomto směru jsme na tom 
nejhůř z celého kraje s počtem 49 obyvatel na km2. Ty nej-
lidnatější regiony jsou pak ORP Havířov, Orlová s více jak 
1 000 obyvateli na km2. A také jsme ORP s nejnižším počtem 
lidí celkem hned za Rýmařovem. Z pohledu života občanů 
a životního prostředí je to jistě výhodou, z pohledu rozpoč-
tového určení daní, kdy do příjmu obcí za každého trvale 
přihlášeného obyvatele putuje ze státního rozpočtu zhruba 
10 tisíc korun, už je to horší. Počet lidí v našem městě ne-
ustále klesá a za každých 100 lidí je to o jeden milión kaž-
dý rok v rozpočtu méně. Následně pak samozřejmě nejsme 
schopni ani prosazovat zájmy na kraji. Volební systém není 
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rozdělen podle okrsků, které si volí své kandidáty, ale záleží
na schopnostech lidí prosadit se individuálně v kandidátkách
jednotlivých politických stran, což samozřejmě v konkuren-
ci lidnatějších regionů je podstatně těžší. Navíc samozřejmě
voliči z regionů s větším počtem obyvatel preferují ve vol-
bách své kandidáty.
Moravskoslezské krajské zastupitelstvo vedle svého rozpočtu 
(mimochodem jste jistě postřehli ve zpravodajstvích, že kra-
jům Ministerstvo fi nancí přidává pro příští rok zhruba 4 mili-
ardy) má možnost ovlivňovat směřování i jiných zdrojů. Jen 
jsem pro informaci připravil pár investic, o kterých rozhodo-
valo vedení kraje v rámci Regionálního operačního programu 
(ROP) za poslední rok a půl
(tuto informaci si každý může ověřit na internetu http://www.
rr-moravskoslezsko.cz/pripravuji-projekt/vysledky-vyzev).
Jen v rámci výstavby, modernizace a rekonstrukce cest 
II. a III. třídy to bylo téměř 1,8 miliardy, o tom, které cesty se 
budou přednostně opravovat, samozřejmě rozhodují politici.
Opravdu velké prostředky se investují v rámci kraje do Inte-
grovaného záchranného systému, tam to bylo přes 1 miliardu 
za posledních 18 měsíců (nákup hasičské techniky, výstavba 
integrovaného centra v Třinci, Ostrava-Jih apod.).
V rámci dopravní obslužnosti to byly především projekty pod-
pory veřejné dopravy v Ostravě s podporou 700 miliónů a Le-
tiště Leoše Janáčka 340 miliónů.
Sto miliónů pak dal Regionální operační program do škol 
a školských zařízení, 680 mil. do velkých měst v rámci pro-
jektů Integrovaných plánů rozvoje měst (např. 280 mil. Atle-
tická hala Vítkovice, 82 mil. Městský fotbalový stadión Kar-
viná apod.)
Navazuji tímto na pomalu končící projekt výstavby sportovní 
haly v Budišově a rekonstrukci budovy Spartaku. Víte dobře, 
že o výstavbě sportovní haly se mluví již 20 let, a já jsem 
opravdu rád, že se záměr pomalu chýlí k cíli. Zvu všechny 
občany ke slavnostnímu otevření, které se uskuteční 26. září 
jako celodenní kulturní, společenská a sportovní akce. Na její 
přípravě se vedle města a nově vzniklé společnosti TeSport, 
s.r.o., která bude halu provozovat, podílí také SVČ a Spartak. 
Ten program se ještě samozřejmě ladí, fi nišuje také samot-
ná sportovní hala. O programu budete jistě včas informování 
na plakátech a v místním rozhlase. Víte dobře, že se město 
rozhodlo fi nancovat halu z úvěru. Přesto jsme ještě požádali 
dodatečně o peníze z ROP Moravskoslezsko a dostali jsme se 
mezi 25 projektů, které postoupily do dalšího kola. Úmyslně 
jsem proto výše uváděl prostředky, které ROP rozděluje do 
různých projektů. Všechny schválené dotace musí vždy projít 
hodnocením přijatelnosti, musí vycházet na jedné straně výše 

investice a na straně druhé efektivita a účelnost vynaložení. 
Ono je to z tohoto pohledu pro nás začarovaný kruh. Vždy 
je bodovým ukazatelem, pro kolik obyvatel se zařízení staví 
a jak bude v budoucnu využíváno. Jak zajistit rozvoj tohoto 
regionu a s tím související příliv dotačních prostředků, v po-
rovnání s projekty jiných ORP, když zalidnění je tu 20krát 
menší než v jiných regionech a efektivita zákonitě vychází 
hůř. 
Po malých krůčcích se vedení města snaží zlepšovat podmín-
ky pro život v tomto regionu, opravujeme školu, školku, mu-
zeum, kulturní dům, stavíme sportovní centrum. Přesto nám 
stále z města utíkají ti nejschopnější mladí lidé. Ti, kteří by 
měli pokračovat v naší práci, nositelé dalších projektů a no-
vých myšlenek. Stále slyším kolem sebe jen to, jak je to těžké 
a jak to nejde. Nebytové prostory na náměstí zejí prázdnotou, 
místo aby tam živnostníci měli své obchody či nabízeli služ-
by. Více jak rok má město prázdnou vybavenou provozovnu 
pizzerie, jsme schopni ji poskytnout za minimální nájem. Za 
celý rok se nenašel nikdo, kdo by měl chuť (prakticky bez 
velkých vstupních fi nančních prostředků) alespoň na sezónu 
provozovnu otevřít. To srovnání s Vítkovem je v tomto směru 
opravdu žalostné. Je problém sehnat šikovné mladé řemesl-
níky a jen opravdu výjimky mezi nimi mají odvahu se pustit 
do vlastního podnikání a co víc, ještě zaměstnávat nějakého 
člověka. Možná jste zaregistrovali, přesně v den vlakového 
neštěstí ve Studénce, zasedání vlády v Moravskoslezském 
kraji. Opět se mluvilo o velkých investičních záměrech, bu-
dování infrastruktury, investičních pobídkách. Opět směřo-
vaných spíš do těch lidnatějších regionů našeho kraje. Je to 
pochopitelné z pohledu vedení kraje, je to pochopitelné z po-
hledu četné voličské základny a blížících se voleb. Z pohledu 
našeho města je to už horší. Jsme opravdu okrajová hraniční 
oblast. Vidím budoucnost spíš v malých fi rmách, které však 
bez schopných, nadaných a obětavých lidí nemohou fungo-
vat. Bohužel přístup vlády k těmto drobným živnostníkům je 
žalostný. Teď asi se mnou nebude souhlasit spousta poctivých 
zaměstnaných lidí, kteří nemají šanci velikost svých daní 
ovlivnit. Ale neustálá kritika drobných živnostníků, hlavně 
ze strany sociální demokracie, na velmi nízké placení daní 
je jen laciným politickým gestem, i když uznávám, že velmi 
populárním. Četl jsem statistiky, že drobní živnostníci zapla-
tili Všeobecné zdravotní pojišťovně za rok 2014 na pojištění 
6,5 miliardy a vyčerpali 3 miliardy. Přesto drobní živnostní-
ci sklízejí stále kritiku za placení nízkých daní a zdravotního 
pojištění. Na druhou stranu ustupujeme v různých daňových 
úlevách velkým investičním fi rmám, které jen využívají pří-
hodných současných podmínek, aby se jejich kapitál ještě 
znásobil. Tento příliv zahraničního kapitálu nakonec bude jen 
zhodnocen a vyvezen z naší země, v tomto směru jsme asi 
nepoučitelní.
Obrovskou konkurencí našim drobným živnostníkům jsou je-
jich kolegové z Polska. Je spousta lidí, kteří jezdí nakupovat 
do sousední země, jezdí zde i dost Poláků prodávat na tržni-
cích své výrobky, řemeslníci pracují na stavbách apod. Že by 
naše fi rmy pracovaly nebo prodávaly své výrobky v Polsku, 
to je spíš opravdu výjimkou. Zatím jsem však neslyšel, že by 
vláda zdůvodnila, proč jsou tyto polské výrobky levnější a tím 
i prodejnější. Nikdo se nezabývá důvody, přesto jsem si jist, 
že je to právě dotační a daňová politika, která systém otevře-
né evropské ekonomiky pokřivuje. Ale konkurenceschopnost 
místních drobných fi rem asi není pro vládu důležitá, důležité 
je jen kolik opravdu daní od nich vláda vybere. 
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Vážení spoluobčané, 
ještě jednou vás všechny zvu ke slavnostnímu otevření 
a prohlídce nového sportovního areálu v sobotu 26. 9. 2015.
Doufám, že se vám konečné dílo bude líbit. Snažili jsme se 
po celou dobu příprav a realizace projektu přizpůsobit vše 
co nejvíce potřebám školy, zájmových organizací a široké 
veřejnosti. Věřím, že nová hala i celý areál probudí zájem 
lidí k větším pohybovým aktivitám, zatraktivní náš region, 
ale především pomůže vytvořit řadu nových sportovních 
kroužků naší mládeže.

A ještě pár slov závěrem.  Letošní velmi příjemné léto dává 
všem možnost načerpat energii slunečných dnů a dostatečně si 

odpočinout s rodinou či známými. Jsou to jistě velmi příjemné 
a zasloužené dny odpočinku, kdy trošku přepneme všichni na 
menší tempo, máme čas na zahrádku, vnímáme okolní nád-
hernou přírodu, jedeme s dětmi na výlet nebo si jen sedneme 
na balkón s dobrou knihou. Přesto čas utíká velice rychle, a to 
nejen školákům o prázdninách, jen si to tak nějak s věkem čím 
dál víc uvědomujeme. Nemyslíte?
Naopak pro koho neplatí dny odpočinku, jsou jistě mí kole-
gové zemědělci, kteří vždy pracují, když je to nejlepší počasí 
a dovolenou si vybírají dlouhé roky jen za deště. A také pra-
covníci v rekreačních zařízeních mají v létě nejvíce práce, 
a tak všem, co musí celé léto pracovat, přeji, ať jsou úspěšní 
a ať je práce těší. Ing. Kyncl Rostislav, starosta města

Tentokrát jsem se rozhodl pro jinou verzi „Střípků z radnice“. 
Nebude to psáno krátce s odrážkami, tak jako vždy, ale budu 
se více věnovat jednotlivým tématům, vrátím se k nim s od-
stupem času, kdy to již mnohdy vidím jinak. Za první pololetí 
letošního roku se toho událo mnoho a období od dubna do 
konce července bych nazval přímo hektickým.
Na začátku května jsme otevřeli rekonstruované Muzeum bři-
dlice, jako součást celého projektu Krajina břidlice. Díky 
nadšení a nasazení autora pana Lumíra Moučky ve spoluprá-
ci s pracovníky Střediska volného času bylo vše dotaženo do 
zdárného konce. Samozřejmě, celý projekt měl podporu vede-
ní a zastupitelstva města a za to jsem velice rád. Na počátku 
byla myšlenka a vize Lumíra a Pepy Poljaka se poslouchaly 
dobře, ale teprve až jsem viděl projekt, začal jsem tomu věřit, 
protože to mělo hlavu a patu. Když mě prvně seznámili s pů-
vodní výší rozpočtu, tak jsem jim řekl, že se zbláznili, co tam 
chtějí za 6 miliónů dělat. Když jsme v dubnu letošního roku 
fi nišovali se stavebními pracemi a řešili fi nancování prací nad 
rámec projektu, to jsem pro změnu lamentoval, proč jsme 
to nedali do rozpočtu, tak to platíme z rozpočtu města a ne 
z dotace. Samozřejmě pokud by nebyl tento projekt podpořen 
dotací z ROP Moravskoslezsko, tak to ze svého nikdy nebu-
deme realizovat. Co je podstatné, že Krajina břidlice žije: pro-
bíhají aktivity v rámci Roku břidlice, noční prohlídky muzea, 
jsou naplánovány další akce. Návštěvnost v muzeu významně 
vzrostla, když se bavím s turisty, tak ti jsou nadšení. Často 
také vídávám cyklisty a turisty u poutačů nejen v Budišově, 
ale i jeho okolí. To jsou ty chvíle, kdy to člověka zahřeje u sr-
díčka a řekne si, že ta práce, fi nance, nervy a čas nebyly zby-
tečně vynaložené. Dalším plus vidím v tom, že projekt spojil 
dohromady více partnerů a obcí. Díky projektu se zlepšila 
spolupráce s Vítkovem, řešíme společnou propagaci, údržbu 
stezek apod. Krajinu břidlice se nám podařilo také mediali-
zovat, a to jak v tisku, tak v televizi. Druhou srpnovou nedě-
li byla v Toulavé kameře odvysílána reportáž, kterou fi lmaři 
z ČT natáčeli na začátku července. Natočený materiál to byl 
obsáhlý, takže bude odvysílán ještě jeden díl. Krajina břidlice 
je jedinečná turistická atraktivita i v rámci turistické oblasti 
Opavské Slezsko, kde je naše oblast nabízena v rámci balíč-
ků pro turisty a je také propagována. V rámci projektu Opav-
ského Slezska budou na okolních hlavních komunikacích 
umístěny hnědé značky s upoutávkou na turistickou atrakti-
vitu – Muzeum břidlice. Jen poznámka, samozřejmě vím, že 
Budišov je na Moravě, ale k okresu Opava patříme historicky 
a máme co nabídnout. Dle mého názoru je oblast Budišov-
ska a Vítkovska nejkrásnější v celém okrese a jednou z nej-

více navštěvovaných turisty. Což dokládají čísla ČSÚ - počty 
přenocování turistů v roce 2012. Celý okres Opava 110 000 
přenocování, ORP Vítkov necelých 40 000 přenocování, ORP 
Hlučín 11 000, ORP Kravaře 6 700, ORP Opava 52 500 přeno-
cování. Díky Krajině břidlice máme co nabídnout turistům, je 
to správná cesta a věřím, že toto není poslední počin.
Ke konci června jsme také uzavřeli dva česko – sloven-
ské investiční projekty. Na CRR v Ostravě jsem odevzdal 
obě závěrečná vyúčtování a nyní musíme rychle vypo-
řádat připomínky a doufat v co nejmenší krácení výda-
jů. Do konce srpna by mohlo být vše ukončeno, následně 
náš slovenský partner: obec Stráňavy může podat sou-
hrnnou žádost o platbu. Do konce roku by měla přijít část-
ka ve výši 90 % uznatelných nákladů zpět na účet. Díky 
100 % předfi nancování těchto projektů jsme byli nuceni v po-
lovině roku čerpat kontokorentní úvěr. Vzhledem k množství 
rozdělaných projektů to nešlo jinak. Vratka bude činit okolo 
3,5 mil. korun. Specifi kem těchto projektů nejsou vždy jen 
investice, ale i „měkké“ aktivity během realizace a po dobu 
udržitelnosti projektu. V našem případě to obnáší konfe-
rence, videokonference, kulturní akce pro příhraniční tu-
risty, využívání pořízených informačních a komunikačních 
technologií školskými zařízeními apod. Žádost o tyto do-
tace úspěšně napsala fi rma ze Žiliny a je nyní na nás dodr-
žet vše, k čemu jsme se zavázali do budoucna. Je pravdou, 
že jsem se mnohdy divil, co vše tam je, ale nic není zadar-
mo. Jen pro dokreslení, jako indikátor byl určen počet pro-
pagačních materiálů sloužící k publicitě projektu. Na počet 
100 ks byla částka 3 000 EUR, za což bychom mohli vydat po-
zlacené knihy. Nebylo nijak specifi kováno, co vydat, a kupodi-
vu to neřešili ani hodnotitelé. Vzhledem k tomu, že jsme nemě-
li pořádné propagační materiály o městě a okolí, vytiskli jsme 
4 druhy skládaček: toulky zdravou přírodou, město plné his-
torie, aktivní odpočinek a muzeum Krajiny břidlice. K tomu 
ještě 4 verze pohledů. Propagační materiály navrhoval pan 
Moučka, na všech jsou i razítka Krajina břidlice, jak jinak. 
Dohromady máme všeho vytištěno 10 000 ks, již řešíme prv-
ní dotaz, proč toho máme tolik navíc, když v žádosti bylo 
100 ks. I to se však vyřeší, je to zkušenost pro příště. Krátce 
jen připomenu, co jsme z sk-cz dotací pořídili. To, že máme 
nainstalováno 7 nových otočných kamer, asi běžný občan asi 
nepostřehne a neocení. Vzhledem k bezpečnosti je to důleži-
tý prvek. Videokonferenční a interaktivní systém budou vyu-
žívat hlavně školská zařízení. Investice do Kulturního domu 
jsou nepřehlédnutelné. Opravená střecha je základ, nyní již 
nebude zatékat do izolace stopů. Již na školní akademii jste 

Střípky z radnice
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se mohli posadit do nových židlí, byla využita nová světla 
na pódiu a zvuková aparatura. Díky rekonstrukci sociálních
zařízení, které prováděly naše Technické služby, máme jed-
nu toaletu pro invalidy a všechny kabinky jsou nově vyzděné 
a obložené. Kuchyň je nově vybavená, k dispozici je 200 sad 
talířů, šálků, příborů. Již nebude problém uspořádat větší akci 
a nemít každý talíř jiný, jak doposud. Spíše úsměvné mi přišly 
komentáře typu, ale ty nové židle jsou světlé. Jak si budou 
děvčata v šatech sedat, když jim budou zavazet područky…
Připadá mi to, jak Trautenberkův komentář z Krkonošských 
pohádek: kyselo je moc kyselý, bramborák moc bramborovej. 
X let jsme si stěžovali na špatné židle, když máme nové, tak 
se stejně najde někdo, kdo to pohaní. 
Naše Letnice také rád zmíním. Na jejich pořádání jsme využili 
dotaci 10 000 EUR z výše zmíněných přeshraničních projek-
tů. Je to již 5 let, co si můžeme společně vychutnávat skvě-
lou atmosféru obnovených Letnic. Nešlo by to bez myšlen-
ky a zapálených lidí v čele s Pepou Poljakem, jehož grafi cké
schopnosti a čich na správný výběr kapel jsou neocenitelné. 
Organizační tým funguje již 5 let ve stejném složení: děvča-
ta I. Tomandlová, M. Řezníčková, M. Schrammová a pánové 
R. Pecník, R. Ščurek, J. Rak, R. Němeček a moje maličkost.
Díky všem za práci pro město! V dnešní době není jednoduché 
sehnat někoho, kdo se chce veřejně angažovat a zapojit do 
chodu města, podotýkám zadarmo. Dále se sluší poděkovat 
děvčatům, které pomáhaly ve stanu pro kapely M. Poljakové 
a M. Ščurkové, všem co prodávali vstupenky, budišovským 
hasičům za službu na bráně, Technickým službám za pomoc 
s přípravou a úklidem prostor, stánkařům, partnerům festivalu. 
Daří se nám zapojit i mlaďochy, letošní deváťáci byli k ruce 
týmu Čistého festivalu, starali se o pořádek areálu, o rok starší 
kluci dělali bedňáky. Pokud jsem někoho zapomněl zmínit, 
tak se omlouvám, dík patří i jemu. I přes „zimní“ počasí, které 
obvykle na Letnicích panuje, se nám postupně zvedá návštěv-
nost, což je dobře. Je příjemné vidět mnoho rodáků, kteří se do
Budišova vracejí kvůli Letnicím. Výtěžek z řezbářské soutěže 
ve výši 13 200 Kč byl věnován Martinu Hegrovi ze Starých 
Oldřůvek. V této částce byl zahrnut dar KRPŠ 5 000 Kč. Mar-
tin měl z předané fi nanční částky velikou radost a my jsme 
odjížděli s dobrým pocitem, že Letnice posloužily dobré věci.
Aby toho nebylo málo, na začátku června jsme otevírali slav-
nostně DiscGolfPark v areálu lesoparku. K fi nancování jsme 
využili poslední nedočerpané peníze ve Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Silesia. Vyplatila se zde trpělivost a nevzdávání 
se. Přestože jsme v roce 2014 2 x neúspěšně žádali o dotaci,
do třetice všeho dobrého to vyšlo. Sami můžete posoudit, jak 
se park změnil. Díky práci Tomáše Vlčka jsou v areálu vyře-
zány nálety, pravidelně sečena tráva, některá místa již mají 
skoro parkovou úpravu. Do úklidu vyřezaných nálet se zapo-
jily naše Technické služby a Lesy. Sám jsem nečekal, kolik 
tam toho bude vyřezáno a odvezeno. Ještě více jsem však byl 
nervózní z toho, zda bude hřiště vůbec využíváno. Naštěstí 
tomu tak je a na hřiště se sjíždějí hráči z širokého okolí a vy-
užívají ho i místní občané a turisté. Aktivní hráči mají svoje 
disky, takže je kolikrát ani nepostřehneme při hře, případně až 
na recepci Autokempu, kdy hlásí typy ztracených disků. Což 
se stává často, vzhledem k složitosti a členitosti jednotlivých
jamek. Určitě vás zvu, přijďte si zkusit zaházet. Disky se dají
půjčit oproti vratné záloze 300 Kč/disk ve SVČ a v restauraci
v Autokempu. Samotná hra již nic nestojí. Vzhledem k tomu, 
že jsme na Moravě největší hřiště, jistě se v Budišově v bu-
doucnu uskuteční velký turnaj či mistrovství republiky. Na 

poslední víkend v září je naplánován tréninkový kemp pro 
instruktory discgolfu, který bude zakončen v neděli turnajem 
PDGA (discgolfové asociace). Předpokládám, že SVČ ote-
vře na podzim kroužek discgolfu a najde instruktora, který se 
kempu zúčastní. Na jaře bychom rádi pro místní občany v pří-
padě zájmu uspořádali turnaj. Těší mě, že tato investice neby-
la zbytečná, měla podporu Euroregionu a bude zahrnuta mezi 
příklady dobré praxe mezi realizovanými projekty v ukonče-
ném dotačním období. V minulých letech jsme se přesvědčili, 
že se v rámci přeshraniční spolupráce se Slováky či Poláky 
dají získat slušné fi nanční prostředky. Již nyní se připravu-
jeme na další programovací období, tak abychom mohli na 
začátku roku 2016 žádat o další dotace. 
Další problematikou, kterou jsme se společně s radním měs-
ta Pavlem Jílkem zabývali, byla problematika tepelného 
hospodářství. Na konci června schválilo zastupitelstvo měs-
ta koncepci tepelného hospodářství, ze které vyplývá, že od 
1. 1. 2016 přebírá do správy město a bude je provozovat fi rma 
TeSport, která je ze 100% vlastněna městem. Po zhodnoce-
ní všech pro a proti jsme navrhli variantu náhrady stávajících 
kotlů kondenzačními kotly na zemní plyn. V tuto chvíli pro-
bíhá výběrové řízení na ředitele fi rmy TeSport, který bude mít 
na starosti přípravu všeho potřebného pro bezproblémové pře-
vzetí tepelného hospodářství. Ve hře bylo i vybudování CZT 
na dřevní štěpku. Byla zpracována projektová dokumentace 
pro územní povolení, vzhledem k dotaci, která byla jen 50% 
z celkových nákladů, jsme od záměru ustoupili. Nemyslím si, 
že to byla špatná myšlenka, pro některé však byla nepřijatelná, 
všeobecně lidé zde nemají rádi změny. Po prázdninách předpo-
kládám, že se s dotčenými vlastníky bytových domů sejdeme, 
kde vás budeme informovat o dalším postupu. Ještě neznám 
termín ani formu, vše doladíme s novým ředitelem organizace 
TeSport a budete informováni. Za zmínku stojí, že se jevila 
varianta instalace malých plynových kogeneračních jednotek, 
kdy instalaci zaplatí dodavatel např. EON a odpadní teplo pro-
dává odběratelům levněji. Bohužel dle vyjádření ČEZu zde 
není kapacita v síti pro připojení zdroje. Tudíž defi nitivně zů-
stáváme u plynu a kondenzačních kotlů. Dle posledních zpráv 
se podařilo opravit kotel v největší sídlištní kotelně, jeho stav 
nebyl naštěstí tak havarijní, jak se předpokládalo. Ale i tak nás 
čeká hodně starostí ohledně tepla, které musíme zvládnout.
Stavba sportovní haly a opravy kabin TJ Spartak se již blíží ke 
konci. V dalším čísle zpravodaje se k nejdůležitějším stavbám 
roku ještě dostaneme. Velice rychle proběhla demolice býva-
lého statku v Guntramovicích, kterou prováděla fi rma AWT. 
Práce již fi nišují, zbývá navozit ornici, zabetonovat lavičky 
a osadit zeleň. Díky dotaci z ROP Moravskoslezko město do-
fi nancovává pouze 15% celkových nákladů. Chtělo by se říci, 
že jenom bouráte, to vám jde (restaurace v parku, amfi teátr, 
statek v Guntramovicích). Jednak si to stav budov vyžado-
val, pokud na to dostanete peníze, tak je to lepší řešit tak, než 
následně z rozpočtu města. Prostor v Guntramovicích jedno-
značně prohlédl, v loni se opravil park ve středu obce a nyní je 
vyčištěn prostor naproti přes cestu. Za 5 let z toho mohou být 
například stavební parcely. Vidíte to taky na příkladu lesopar-
ku, plocha je vysekaná, již pomalu nejde poznat, co tam dříve 
bylo, revitalizovaný prostor je částečně využit pro DiscGolf-
Park a ožil. Doba se mění, člověk a myšlenky se vyvíjí, kdo 
ví, co bude v Guntramovicích místo statku za pár let.
Přeji všem hezký konec léta a prázdnin. A pok ud jste ještě 
neměli dovolenou, tak její příjemné prožití.

Ing. Patrik Schramm, místostarosta města
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Rada města
Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané Čes-
ké republiky s trvalým bydlištěm na území obce a fyzické osoby 
vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, 
kteří jsou v obci hlášeni k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezi-
národní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zří-
zení), ve znění pozdějších předpisů, mají právo na neupravený 
text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, 
Halaškovo náměstí 2, Budišov n/Budišovkou.

dne 25. května 2015
(Přítomno všech 5 členů rady,
další přítomní: Ing. Hana Dlouhá, M. Zatloukalová,
jednání řídil Ing. Rostislav Kyncl, starosta města)
 schvaluje výši dotace na úhradu výdajů na činnost neziskové 

organizace TJ Spartak Budišov n/B. od 1. 1. 2015 do 31. 12. 
2015 ve smyslu zákona o obcích dle přiloženého materiálu, 
schvaluje veřejnosprávní smlouvu o poskytnutí této dotace 
a pověřuje starostu města podpisem smlouvy o poskytnutí 
této dotace,

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 15 v pří-
jmové a výdajové části rozpočtu ve výši 2 mil Kč:

o v příjmové části rozpočtu
3639-2131 – Příjmy z pozemků  +2 000 000 Kč

o ve výdajové části rozpočtu
2169-6121 – Budovy, haly a stavby      +459 401 Kč
2169-5171 – Údržba a opravy +593 933,45 Kč
6171-5137 – Drobný dlouhod. hmot. majetek 

+946 665,55 Kč
 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 16 v pří-

jmové a výdajové části rozpočtu ve výši 837 486,99 Kč:
o v příjmové části rozpočtu

6171-2329 – Ostatní nedaňové příjmy +837 486,99 Kč
o ve výdajové části rozpočtu

1-6121 – Budovy, haly a stavby +750 000 Kč
1-5137 – Drobný dlouhod. hmot. majetek +821,45 Kč
6171-5139 – Nákup materiálu j. n. +86 665,54 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 17 ve výda-
jové části rozpočtu ve výši 1 425 576,02 Kč:
6409-5901 – Nespecifi kovaná rezerva -1 425 576,02 Kč
6171-5139 – Nákup materiálu j. n.     +30 279,02 Kč
6171-5169 – Nákup služeb +359 100 Kč
2169-6121 – Budovy, haly a stavby +1 036 197 Kč

 schvaluje Dodatek č. 1 Nájemní smlouvy občanské vybave-
nosti ulice Nábřeží 688, Budišov nad Budišovkou dle přilo-
ženého materiálu a pověřujea  ředitele TS podpisem nájemní 
smlouvy,

 bere na vědomí předloženou zprávu likvidační komise o pro-
vedené likvidaci majetku na základě provedené inventarizace 
majetku a závazků k 31. 12. 2014,

dne 8. června 2015
(Přítomno všech 5 členů rady,
další přítomní: Ing. Hana Dlouhá, M. Zatloukalová,
jednání řídil Ing. Rostislav Kyncl, starosta města)
 bere na vědomí účetní závěrku Města Budišov nad Budišov-

kou sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2014 a doporu-
čuje zastupitelstvu města její schválení,

 bere na vědomí závěrečný účet města za rok 2014 včetně í
zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města za rok 

2014 a doporučuje zastupitelstvu města schválit tento zá-
věrečný účet s výhradami, na jejichž základě přijme územní 
samosprávný celek opatření potřebná k nápravě zjištěných 
chyb a nedostatků, 

 schvaluje výši dotací na úhradu výdajů na činnost nezisko-
vým organizacím od 1. 1. 2015 do 30. 11. 2015 (s výjimkou 
TJ Spartak) ve smyslu zákona o obcích dle přiloženého ma-
teriálu, schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí do-
tace na úhradu výdajů na činnost pro jednotlivé neziskové 
organizace, pověřuje starostu města podpisem veřejnopráv-
ních smluv o poskytnutí dotace na úhradu výdajů na činnost 
z rozpočtu města s jednotlivými neziskovými organizacemi 
a doporučuje zastupitelstvu města schválení účelové dotace 
na úhradu výdajů na činnost TJ Spartak Budišov nad Budi-
šovkou na rok 2015 ve výši 125 000 Kč,

 schvaluje přijetí fi nančního daru Základní škole Budišov nad 
Budišovkou, příspěvkové organizaci ve výši cca 19 394 Kč 
od Charity Odry na fi nancování volnočasových aktivit dětí 
školy, fi nanční dar bude použit pouze k výkonu činnosti, pro 
kterou byla příspěvková organizace zřízena,

 schvaluje přijetí věcného daru – kočárky a odrážedla Mateř-
ské škole Budišov nad Budišovkou, příspěvkové organizaci 
od nejmenovaného dárce, přičemž věcný dar bude použit 
pouze k výkonu činnosti, pro kterou byla příspěvková orga-
nizace zřízena,

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 18 v pří-
jmové a výdajové části rozpočtu ve výši 1 265 180 Kč:

o v příjmové části rozpočtu
0000 – 1122 – Daň z příjmů právnických osob za obce

+1 265 180 Kč
o ve výdajové části rozpočtu

6399 – 5362 – Platby daní a poplatků státnímu rozpočtu
+1 265 180 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 19 v pří-
jmové a výdajové části rozpočtu ve výši 300 000 Kč:

o v příjmové části rozpočtu
0000 – 1111 – Daň z příjmů FO ze závislé činnosti

+125 000 Kč
0000 – 1351 – Odvod loterií a podobných her +50 000 Kč
0000 – 1361 – Správní poplatky +125 000 Kč

o ve výdajové části rozpočtu
2169 – 6121 – Budovy, haly a stavby +300 000 Kč

 doporučuje zastupitelstvu města schválit revokaci usnesení 
ZM č. 2 ze dne 10. 12. 2014 znění: Schvaluje převod pozem-
ku z majetku města: k. ú. Guntramovice: ppč. 641 ost. plocha 
o výměře 4 m2, ppč. 678 ost. plocha – část o výměře cca 50 
m2 a ppč. 646/1 ost. plocha – část o výměře cca 450 m2 paní 
D. K. za kupní cenu 10 Kč/m2,

 doporučuje zastupitelstvu města schválit převod nemovitostí 
z majetku města:
k. ú. Guntramovice - ppč. 1533 TTP o výměře 73 m2 manže-
lům J. a R. K. za kupní cenu 10 Kč/m2, 
k. ú. Budišov nad Budišovkou - ppč. st. 830 zast. plocha o vý-
měře 26 m2 panu V. H. za kupní cenu 82 Kč/m2,

 nedoporučuje zastupitelstvu města vykoupení nemovitosti 
do majetku města v k. ú. Budišov nad Budišovkou:
1/2 pozemku ppč. st. 160 od pana V. K. za kupní cenu 70 Kč/
m2 + úhrada všech nákladu s prodejem spojených, včetně 
daně z nabytí nemovité věci,

 schvaluje zveřejnění záměru města na převod pozemků 



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

8

z majetku města:
o k. ú. Budišov nad Budišovkou:

ppč. 3566/21 ost. plocha - část o výměře cca 50 m2

ppč. 3665 ost. plocha o výměře 440 m2

ppč. 1420/3 orná půda o výměře 421 m2

o k. ú. Guntramovice:
ppč. 57 zahrada o výměře 635 m2

ppč. 56 TTP  o výměře 16 m2

ppč. 58 zast. plocha - spol. dvůr o výměře 89 m2

o k. ú. Podlesí nad Odrou:
ppč. 199/1 TTP o výměře 814 m2

ppč. 199/3 TTP o výměře 147 m2

 schvaluje  zveřejnění záměru města na pronájem nemovitosti 
v k. ú. Budišov nad Budišovkou - ppč. 2270/3  ostatní plocha
o výměře 11 741 m2,

 schvaluje přijetí fi nančního daru Středisku volného času 
Budišov nad Budišovkou, příspěvkové organizaci ve výši
20 000 Kč od fi rmy Linaset, a.s., Budišov nad Budišovkou na
pokrytí nákladů spojených s pořádáním festivalu Budišovské
Letnice 2015, fi nanční dar bude použit pouze k výkonu čin-
nosti, pro kterou byla příspěvková organizace zřízena,

 schvaluje zveřejnění záměru města Budišov nad Budišovkou 
na pronájem bytu č. 4, na ulici náměstí Republiky 661 v Bu-
dišově nad Budišovkou, jedná se o byt II. kategorie, nájemní
smlouva bude uzavřena od 1. 9. 2015 na dobu určitou 3 mě-
síce, dle Občanského zákoníku,

 neschvaluje přidělení bytu č. 9, II. kategorie, o velikosti 3+1, 
ul. Berounská 667 v Budišově nad Budišovkou s tím, že byt 
bude ponechán pro potřebu města,

 neschvaluje  proplacení nákladů na vybudování elektrického 
topení v r. 1996 bez souhlasu Domovní správy v bytě č. 1
na náměstí Republiky č. p. 661 v Budišově nad Budišovkou,

 schvaluje poskytnutí dotace ve výši 15 000 Kč pro Fokus
Opava IČO: 26990881 na činnost bezprostředně související
s výkonem sociální rehabilitace,

 schvaluje vydání souhlasu ve formě závazného stanoviska
žadatelům o pomoc v hmotné nouzi – příspěvek na bydlení
na ubytovně za těchto podmínek:

1. bezdlužnost žadatele vůči městu Budišov nad Budi-
šovkou

2. trvalý pobyt žadatele nejméně 1 rok před podáním
žádosti o příspěvek na bydlení

3. ubytovací zařízení žadatele o příspěvek na bydlení
má uhrazeny poplatky z ubytování 

 doporučuje zastupitelstvu města jednání o odkupu nemovi-
tostí po bývalém dřevozpracujícím podniku Carme do majet-
ku města,

 schvaluje udělení Ceny J. A. Komenského pro rok 2015 pro 
navržené kandidátky paní Janu Wojnarovou a paní Mgr. Janu
Pavlů,

 schvaluje na základě doporučení Dozorčí rady uzávěrku fi r-
my Lesy Budišov nad Budišovkou s.r.o. za rok 2014, schvalu-
je rozdělení zisku společnosti Lesy Budišov nad Budišovkou
s.r.o. ve výši 171 861 Kč takto - na tvorbu rezervního fondu 
ve výši 10 000,- Kč tj. 10% z čistého zisku ne víc než 5% 
z hodnoty základního kapitálu, dle zakladatelské listiny, pře-
vedením na účet 428 – nerozdělený zisk ve výši 161 861 Kč
a schvaluje mimořádnou odměnu Ing. Miroslavu Duškovi, 
jednateli fa Lesy Budišov nad Budišovkou, s.r.o. dle mate-
riálu,

 nedoporučuje zastupitelstvu města schválit složení zálohy 
na náklady exekuce ve výši 690 000 Kč (odstranění stavby 
v obci Svatoňovice),

 doporučuje zastupitelstvu města schválit Závěrečný účet 
Venkovského mikroregionu Moravice za rok 2014 bez vý-
hrad, včetně Zprávy o přezkoumání hospodaření dobrovol-
ného svazku obcí Venkovský mikroregion Moravice, ze dne 
24. 3. 2015,

 doporučuje zastupitelstvu města schválit koncepci tepelného 
hospodářství města Budišov nad Budišovkou dle materiálu,

 doporučuje zastupitelstvu města schválit snížení dlužné 
částky z odvodu ze vstupného oddílu lyžování Budišov nad 
Budišovkou, ukládá svolat další jednání ve věci řešení ma-
jetkových záležitostí města Budišov nad Budišovkou a Oddí-
lu lyžování Budišov nad Budišovkou v září r. 2015,

 bere na vědomí přiložený návrh indikativní nabídky pod-
mínek k dodatku ke Smlouvě o úvěru ke krytí přechodného 
nedostatku fi nančních prostředků, doporučuje zastupitelstvu 
města schválit dodatek ke Smlouvě o úvěru ke krytí přechod-
ného nedostatku fi nančních prostředků s podmínkou před-
kládání čerpání uvedeného úvěru jednou za čtvrtletí kalen-
dářního roku zastupitelstvu města a pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy,

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 20 v pří-
jmové a výdajové části rozpočtu ve výši 18 745 Kč:

o v příjmové části rozpočtu
0000 – 1113 - Daň z příjmů FO z kapit. výnosů  +18 745 Kč

o ve výdajové části rozpočtu 
6409 – 5901 – Nespecifi kovaná rezerva -144 000 Kč
2169 – 6121 – Budovy, haly a stavby +119 595 Kč
6171 – 5139 – Nákup materiálu +38 750 Kč
6171 – 5169 – Nákup služeb +4 400 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 21 ve výda-
jové části rozpočtu ve výši 132 926,62 Kč:
2169 – 6121 – Budovy, haly a stavby +132 926,62 Kč
6171 – 5169 – Nákup služeb +132.926,62 Kč

 bere na vědomí nabídku na odprodej nemovitosti - budovy 
s č. p. 437, bydlení, k. ú. Budišov nad Budišovkou s tím, že 
předkupního práva Město Budišov nad Budišovkou nevyu-
žije,

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 22 v pří-
jmové a ve výdajové části rozpočtu ve výši 170 000 Kč:

o v příjmové části rozpočtu
0000 – 4122 – Neinvestiční přijaté transfery od krajů (ÚZ 
14004)  +120 000 Kč
0000 – 4122 – Neinvestiční přijaté transfery od krajů (ÚZ 
211) +50 000 Kč

o ve výdajové části rozpočtu
5512 – 5021 – Ostatní osobní náklady (ÚZ 14004)

+120 000 Kč
5512 – 5021 – Ostatní osobní náklady (ÚZ 211) +50 000 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města pro rok 2015 č. 23 v pří-
jmové a ve výdajové části rozpočtu ve výši 98 000 Kč:

o v příjmové části rozpočtu
0000 – 1113 – Daň z příjmů fyzických osob z kapitál. výnosů

+98 000 Kč
o ve výdajové části rozpočtu 

3233 – 5331 – Neinvestiční příspěvky zřízeným PO
+98 000 Kč

 schvaluje odpisové plány Města Budišov nad Budišovkou 
a příspěvkových organizací města – ZŠ, SVČ a TS na rok 
2015 dle přiložených soupisů,

 schvaluje pronájem nemovitosti v majetku města v k. ú. Bu-
dišov nad Budišovkou:
ppč. 388/13 role o výměře 1 083 m2 a ppč. 388/14 role o vý-
měře 1 082 m2 panu M. I. za nájemné ve výši 217 Kč/rok.



Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané Čes-
ké republiky s trvalým bydlištěm na území obce a fyzické osoby 
vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, 
kteří jsou v obci hlášeni k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezi-
národní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zří-
zení), ve znění pozdějších předpisů, mají právo na neupravený 
text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, 
Halaškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

dne 24. června 2015
(Přítomno 13 členů zastupitelstva města,
omluveni: Mgr. Natálie Jaššová, Mgr. Kamila Molková,
další přítomní: MěÚ - Ing. H. Dlouhá, M. Zatloukalová, 
M. Stránská, DiS., J. Skalková, Ing. K. Bečicová, SVČ – Bc. J. 
Poljak, Lesy – Ing. M. Dušek, ZŠ – J. Vondrouš,
jednání řídil Ing. Rostislav Kyncl, starosta města)
 hlasování veřejné, zdvižením ruky

(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
 komise pro přípravu usnesení – Ing. F. Vrchovecký, Mgr. 

P. Franěk, R. Němec
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 určení ověřovatelé zápisu – D. Sekerková, Mgr. I. Tomand-
lová

 schvaluje účetní závěrku Města Budišov nad Budišovkou se-
stavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2014,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 schvaluje závěrečný účet města za rok 2014 včetně zprávy 
o výsledku přezkoumání hospodaření města za rok 2014, a to 
s výhradami, na základě nichž přijme územní samosprávný 
celek opatření potřebná k nápravě zjištěných chyb a nedostat-
ků, 
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

● schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o úvěru č. 0935/12/5628 
ke krytí přechodného nedostatku fi nančních prostředků 
s podmínkou předkládání čerpání uvedeného úvěru jednou za 
čtvrtletí kalendářního roku zastupitelstvu města a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 bere na vědomí účetní uzávěrku a rozdělení zisku fi rmy 
Lesy Budišov nad Budišovkou s.r.o. za rok 2014,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 schvaluje dotaci na úhradu výdajů na činnost od 1. 1. 2015 
do 31. 12. 2015 neziskové organizaci TJ Spartak Budišov nad 
Budišovkou ve výši 125 000 Kč ve smyslu zákona o obcích 
dle přiloženého materiálu, schvaluje veřejnoprávní smlouvu 

o poskytnutí dotace na úhradu výdajů na činnost neziskové 
organizaci TJ Spartak a pověřuje starostu města podpisem 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí této dotace,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 schvaluje odkoupení nemovitostí do majetku města v k. ú. 
Budišov nad Budišovkou:
pozemek p.č. st. 563 zast. plocha a nádvoří o výměře 3 683 
m2, jehož součástí je stavba s č.p. 484 – prům. objekt,
pozemek p.č. st. 1080 zast. plocha a nádvoří o výměře 3 m2,
jehož součástí je stavba bez čp/če – jiná stavba,
pozemek p.č. 2369/2 zahrada o výměře 221 m2 za kupní cenu 
ve výši 930 000 Kč (+ daň z nabytí nemov. věci + provize 
RK ), v případě více zájemců pověřuje stanovením nejvyšší 
možné kupní ceny radu města, 
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 ruší usnesení ze dne 11. 2. 2015 ve znění: Kupní cena se sta-
noví ve výši 350 000 Kč a nově schvaluje znění: Kupní cena
se stanoví ve výši 450 000 Kč (+ daň z nabytí nemov. věci 
+ provize RK), pověřuje stanovením nejvyšší možné kupní 
ceny radu města v případě více zájemců o koupi nemovitostí,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 ruší své usnesení č. 2 ze dne 10. 12. 2014 ve znění: Schvaluje í
převod pozemku z majetku města v k. ú. Guntramovice: ppč. 
641 ost. plocha o výměře 4 m2, ppč. 678 ost. plocha – část 
o výměře cca 50 m2 a ppč. 646/1 ost. plocha – část o výměře 
cca  450 m2 paní D. K. za kupní cenu 10 Kč/m// 2,
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, hlasování nebyl přítomen Ing. 
R. Kyncl)

 schvaluje převod nemovitostí z majetku města:
o v k. ú. Guntramovice:

ppč. 1533 TTP o výměře 73 m2 manželům J. a R. K. za kupní
cenu 10 Kč/m// 2,

o v k. ú. Budišov nad Budišovkou:
ppč. st. 830 zast. plocha o výměře 26 m2 panu V. H. za kupní
cenu 82 Kč/m2,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 neschvaluje vykoupení nemovitosti do majetku města v k. ú. 
Budišov nad Budišovkou:

1/2 pozemku ppč. st. 160 o celkové výměře 448 m2,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 schvaluje přijetí dotace z ROP Moravskoslezsko na akci 
„Revitalizace areálu bývalého JZD - Guntramovice“, 
č. CZ.1.10/2.3.00/06.01698 a pověřuje starostu města podpi-
sem Smlouvy o poskytnutí této dotace,
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

 bere na vědomí Závěrečný účet hospodaření Venkovského 
mikroregionu Moravice za rok 2014 bez výhrad a bere na
vědomí Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření dob-í
rovolného svazku obcí Venkovský mikroregion Moravice ze 
dne 24. 3. 2015,
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, hlasování nebyl přítomen 
J. Rak)

 schvaluje koncepci tepelného hospodářství města Budišov 
nad Budišovkou, pověřuje Radu města vypsáním výběrové-
ho řízení na jednatele společnosti TESPORT s.r.o. a ukládá
Radě města připravit převod plynových kotelen do správy 
města Budišov nad Budišovkou.
(9 pro, 0 proti, 4 se zdrželi – Ing. F. Vrchovecký, R. Němec, 
Mgr. P. Franěk, D. Sekerková)
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Zastupitelstvo města



Letos již potřetí byla Radou města Budišov udělena ocenění 
za pedagogickou činnost a i letos byly slavnostně předány dvě 
plakety Jana Amose Komenského. Za svou dlouholetou práci
v rozvoji vzdělávání v našem městě byly na návrh ředitele Zá-
kladní devítileté školy a ředitelky Mateřské školy oceněny paní 
Mgr. Jana Pavlů a paní Jana Wojnarová.

Paní Mgr. Jana Pavlů,
učitelská profese paní Jany Pavlů začala v roce 1968, kdy ukon-
čila s výborným prospěchem studium na Pedagogické fakultě
univerzity Palackého v Olomouci. Před původním záměrem na-
stoupit do základní devítileté školy v Bělé dala přednost nabídce
učit na zvláštní škole v Budišově nad Budišovkou s nástupním
platem 950 Kčs. Našemu městu zůstala věrná a celou svoji pe-
dagogickou dráhu spojila s místní zvláštní školou. V roce 1990
byla jmenována její ředitelkou a tuto funkci vykonávala do roku
1996. V tomto roce došlo k reorganizaci a budišovská zvláštní
škola se stala odloučeným pracovištěm ZVŠ Vítkov Klokočov
a paní Pavlů zastávala post zástupce ředitele. Přes pozice učitel,
ředitel, zástupce ředitele se v roce 1997 opět vrátila na pozici

učitele. Zvláštní škola byla zrušena a její třídy byly přiřazeny 
jako speciální třídy k základní škole. Paní učitelka učila do roku 
2004, kdy odešla do starobního důchodu. A protože se jako dů-
chodce rozhodně necítila a učit ji stále naplňovalo, našla si mís-
to ve zvláštní škole ve Vítkově. K nám do školy se paní učitelka 
ještě vrátila v roce 2007.  Jeden rok učila ve speciální třídě a do 
roku 2011 působila na pozici asistenta pedagoga. 
Paní Jana Pavlů již při studiu plnila úkoly svědomitě a zodpo-
vědně a neodřekla pomoc nikomu, kdo ji o to požádal. Stejně 
přistupovala i k učitelskému povolání. Stačilo říci „Jano, pro-
sím tě“ a věděli jsme, že neřekne ne, nejde to, nemůžu.
Paní Pavlů se zapojovala i do veřejného života obce. V radě 
jednotného kulturního střediska pracovala 30 let, a aktivní byla 
i ve sboru pro občanské záležitosti. 
Ani dnes paní učitelka nesedí doma u seriálů. Můžete se s ní 
potkat v Muzeu břidlice, kde vás jako průvodkyně zaujme svý-
mi bohatými znalostmi. Je zástupkyní místního svazu tělesně 
postižených, vede kroniku a je členkou okresního výboru sva-
zu tělesně postižených. Na částečný úvazek ještě učí ve škole 
J. Zajíce ve Vítkově. 
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Udílení plakety J. A. Komenského

DiscGolfPark v Budišově nad Budišovkou
V pátek 5. 6. 2015 se ukutečnil slavnostní výhoz k otevření 
nového DiscGolfParku v Budišově n. B. Hřiště se nachází 
v areálu lesoparku, který několik let chátral, torza budovy let-
ní restaurace a amfi teátru byly nedávno zbourány. Věříme, že 
tato lokalita nyní ožije a investice přispěje k rozšíření nabídky 
volnočasových aktivit pro turisty, což první dva měsíce provo-
zu potvrdily. V kraji máme nyní 9 hřišť, budišovské hřiště má 
však jeden primát, je první 18-ti jamkové na Moravě a ve Slez-
sku. V poslední době zažívá tento sport velký rozmach a vy-
hledává ho stále více lidí a nejsou to vždy jen sportovci. Autor 
hřiště jej označil jako jedno z nejpěknějších v České republice 
(hráči jako nejtěžší). Jamky jsou zde velice různorodé, nachází
se v lese, na louce, v parku za využití přírodních překážek, vše 
v těsné blízkosti místního přírodního koupaliště. Délka všech 
jamek činí 1 744 m, par 59. Zájemci o hru si můžou disky 
zapůjčit oproti záloze v restauraci v Autokempu a ve Středisku 
volného času. Samotná hra je již zdarma, stačí jen mít chuť
strávit hodinu či dvě v přírodě. Slavnostního otevření se zú-
častnili i zástupci polské Gminy Mszana v čele se starostou 
panem M. Szymankem. Po přivítání hostů místostarostou měs-
ta dostali slovo starostové partnerských obcí. Následně zástup-

ce dodavatelské fi rmy vysvětlil p ravidla a princi hry samotné, 
názorné ukázky nám předvedli členové poloprofesionálního 
discgolfového týmu Albatros. Poté se již naplno rozběhly sou-
těže. Na přenosném koši jsme si mohli vyzkoušet puttování 
(dohazovací hody) a pro turnaj dvojic byly vybrány 4 jamky, 
kdy jednotlivé skupinky doprovázel i jeden aktivní hráč disc-
golfu. Nápomocni přitom byli členové discgolf klubu z Oder. 
Večerní program zahájilo vyhlášení výsledků a poté následoval 
společenský integrační večer s cz-pl karaoke. Další „měkkou“ 
aktivitou projektu byl turnaj základních škol Budišova a Msza-
ny, který proběhl 25. 6. 2015 a vyplnil dětem předprázdninový 
program. Z Budišova se účastnili děti celého vyššího stupně 
ZŠ. Věřím, že některé hra chytne a stanou se aktivními hrá-
či. Realizace projektu DISCGOLF BEZ HRANIC – Rozšíření 
turistické nabídky outdoorových aktivit v česko-polském pří-
hraničí byla podpořena 85% dotací z Operačního programu 
přeshraniční CZ-PL spolupráce z Fondu mikroprojektů v Eu-
roregionu Silesia. Celkové náklady činily 26 600 EUR.

Ing. Patrik Schramm, místostarosta města



Paní Jana Wojnarová,
narodila se 26. 3. 1947 v Teplicích v Čechách. Ještě téhož 
roku se rodiče přestěhovali do Budišova nad Budišovkou. Zde 
prožila své dětství a ukončila povinnou školní docházku. V le-
tech 1962 – 1966 studovala Pedagogickou školu v Krnově. Po 
ukončení studia působila jako učitelka mateřské školy v Gun-
tramovicích. V roce 1968 byla pověřena zařídit novou mateř-
skou školu ve Starých Oldřůvkách a zastávat funkci ředitelky. 
V roce 1970 se po narození dcery Simony spolu s manželem 
přestěhovali do Opavy, kde nastoupila na místo učitelky ma-
teřské školy Havlíčkova. V Opavě se v roce 1972 narodil syn 
Marcel a po ukončení mateřské dovolené se s rodinou přestě-
hovali zpět do Budišova nad Budišovkou, kde nastoupila na 
místo učitelky mateřské školy. Od 1. 1. 1976 byla pověřena za-
stávat funkci ředitelky mateřské školy v Guntramovicích, kde 
se dovážely děti ze školky Lisoven nových hmot. Do nově vy-

stavené mateřské školy Lisoven v Budišově nastoupila v roce 
1977 a působila zde jako učitelka až do jejího uzavření v roce 
1991. Až do odchodu do důchodu pracovala v městské mateř-
ské škole v Budišově. 
V době svého celoživotního působení v našem školství zvládala 
tato pedagogická pracovnice vysoké počty dětí ve třídách, měla 
přirozenou autoritu. Svým citlivým přístupem ovlivnila celé ge-
nerace dětí v našem městě. 
Paní učitelka se aktivně zapojovala do kulturního dění ve městě 
v oblasti tělovýchovy a sportu, několik let pracovala ve SPOZ, 
kde připravovala s dětmi vystoupení pro důchodce a vítání no-
vorozeňat.
Paní učitelka však nezahálela ani v důchodu a několikrát zastu-
povala v mateřské škole v Budišově a ve Svatoňovicích, za což 
jí patří velké díky.

d le dodaných materiálů zpracovala Ivana Tomandlová

Díky realizaci projektu Česko – Slovensko, spojme sa rýchlo 
a moderne! se nyní mohou občané a turisté ve středu města 
bezplatně připojit k internetu. Ná zev sítě je Budisov.free. 
Vysílače jsou umístěny v obou věžích kostela. Signálem 
je pokryto náměstí Republiky, Halaškovo náměstí, okolí 
Kulturního domu, Berounská ulice od ulice G. Svobody po 
autobusové nádraží a ulice Partyzánská po budovu Městského 
úřadu. Nežádoucí funkce jsou samozřejmě zablokovány, 

aby nedocházelo k výpadkům či zpomalování rychlosti
připojení. Tento projekt byl spolufi nancován Evropskou unií
z Evropského fondu regionálního rozvoje.

Ing. Patrik Schramm,
místostarosta města
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Wi–fi  free zóny v Budišově nad Budišovkou

Vážení občané,
jak jste již byli informováni prostřednictvím úřední desky, pro-
bíhá v katastrálním území našeho města obnova katastrálního 
operátu novým mapováním. Jde o historickou událost, protože 
poslední takovéto mapování proběhlo v r. 1830 (Stabilní ka-
tastr).
Přínosem nového mapování je kromě výrazného zpřesnění a ak-
tualizace mapy také obvykle zobrazení všech parcel a doplnění 
dříve nezapsaných změn. Navíc vzniklá digitální mapa umožní 
používání moderních informačních technologií o území.
Nová mapa však nevznikne bez úzké spolupráce vlastníků 
s pracovníky Katastrálního úřadu. Byli bychom rádi, kdy-
byste ji nepovažovali jen za další obtěžování ze strany úřadu. 
Tato spolupráce se vám vyplatí. Výsledkem nového mapování 
bude mapa, která bude splňovat současné právní požadavky, 
a vy získáte bez nutnosti vynaložení vašich prostředků nezpo-
chybnitelnou polohu umístění nesporných hranic vašich po-
zemků. Kromě nového katastrálního mapování lze k takovým 
výsledkům dojít pouze vyhotovením geometrického plánu na 
vytyčenou a vlastníky upřesněnou polohu hranice a vkladem 
souhlasného prohlášení vlastníků do katastru nemovitostí. Tato 
ustanovení v katastrálním zákoně dávají vlastníkům možnost 
získat lepší ochranu jejich práv a umožňuje předejít do bu-
doucna případným sousedským sporům. Tento způsob však 
musí být iniciován vlastníky, zpracování geometrického plá-
nu musí zajistit úředně oprávněný zeměměřický inženýr a vše 
probíhá na náklady vlastníků. Pouze při obnově katastrální-
ho operátu je tato činnost nahrazena iniciativou státu a je pro 
vlastníky bezplatná.
Nové mapování probíhá a do budoucna bude probíhat ve vy-
braných významnějších obcích, zdaleka nepůjde o plošné na-

hrazení stávajících map. Jde o proces dost náročný na dodržení 
postupů defi novaných právními předpisy. Ani v zahraničí není 
obvyklé, aby stát fi nancoval nové mapování plošně, a soustře-
dí se pouze na vybraná území.

Obnova katastrálního operátu a povinnosti vlastníků ne-
movitostí 
Zákon o katastru nemovitostí - č.  256/2013 Sb.
Obnova katastrálního operátu novým mapováním se řídí Kata-
strálním zákonem, z kterého dle § 37 vyplývají pro vlastníky 
tyto povinnosti:
a) zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání,
b) na výzvu katastrálního úřadu označit ve stanovené lhůtě, ne 

však kratší než 30 dnů, trvalým způsobem a na vlastní ná-
klad nesporné hranice svých pozemků,

c) na výzvu katastrálního úřadu doplnit chybějící údaje a od-
stranit chyby v jimi vyhotovených listinách, které předklá-
dají k zápisu do katastru, a to do 30 dnů ode dne, kdy jim 
byla doručena výzva,

d) ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů katastru týkající 
se jejich nemovitostí, a to do 30 dnů ode dne jejich vzni-
ku, a předložit listinu, která změnu dokládá; tuto povinnost 
vlastníci a jiní oprávnění nemají u změn katastru vyplývají-
cích z listin, které jsou příslušné orgány veřejné moci povin-
ny zasílat katastrálnímu úřadu přímo k zápisu do katastru,

e) požádat, aby v případě, že k navrhovanému zápisu do katas-
tru nebo jeho změně není vyžadováno rozhodnutí nebo jiné 
opatření správního úřadu, potvrdil příslušný správní orgán, 
že údaje v návrhu odpovídají skutečnosti,

f) na výzvu katastrálního úřadu předložit ve stanovené lhůtě, ne 
však kratší než 30 dnů, příslušné listiny pro zápis do katastru.

Informace z Katastrálního úřadu



Zákon o dani z nemovitostí - č. 338/1992 Sb
Důsledkem obnovy katastrálního operátu může být jak změna
výměry parcel, tak změna poplatníka daně z pozemku. Vlast-
ník nemovitostí je tedy povinen za nemovitosti dotčené prove-
denou obnovou katastrálního operátu, při které u nich došlo ke
změnám těchto rozhodných okolností, podat úplné nebo dílčí
daňové přiznání na rok následující po roce, v němž tyto změ-
ny nastaly. Podle ustanovení § 13a odst. 1 zákona č. 338/1992 
Sb., o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů, je po-
vinen tak učinit do 31. ledna příslušného roku. 
Po skončení prací na obnově katastrálního operátu dochází
k vyhlášení jeho platnosti. Vyhlášení platnosti obnoveného 
katastrálního operátu katastrální úřad a obec zveřejní podle
§ 46 odst. 4 katastrálního zákona na úřední desce.
Vyhlášení platnosti obnoveného operátu novým mapováním 
předchází vyložení obnoveného operátu k veřejnému nahléd-
nutí. Vlastníci nemovitostí nebo jiní oprávnění mají možnost se
s výsledkem obnovy seznámit a případně vyslovit své námitky. 
Obnovený operát, tj. novou katastrální mapu a popisné úda-
je o nemovitostech a evidovaných právech, vyloží katastrální 
úřad k veřejnému nahlédnutí na dobu nejméně 10 pracovních 
dnů zpravidla v obci, ve které se katastrální operát obnovu-
je. Obec způsobem v místě obvyklým oznámí termín, místo 
a dobu vyložení obnoveného katastrálního operátu nejméně 30 
dnů před jeho vyložením. Vlastníkům a jiným oprávněným,
kteří nemají v obci trvalý pobyt nebo sídlo, zašle katastrální 
úřad oznámení o těchto skutečnostech nejméně 30 dnů před 
vyložením obnoveného operátu.
O případných změnách ve výměrách parcel evidovaných v ka-
tastru se tak vlastník dozví z operátu vyloženého k veřejnému 
nahlédnutí. Pokud této možnosti nevyužije, může se s výsled-
kem obnovy operátu seznámit ve webové aplikaci Nahlížení
do katastru nemovitostí (http://nahlizenidokn.cuzk.cz/p ), a to/
po vyhlášení platnosti. Pořídit si může i výpis z katastru nemo-
vitostí, a to prostřednictvím kontaktního místa CzechPOINT 
nebo přímo na kterémkoliv katastrálním pracovišti.

Poučení vlastníka nemovitosti
Zákon o zeměměřictví 200/1994 Sb. ze dne 29. září 1994, § 7
Vstup na nemovitosti
 (1) Pověření zaměstnanci orgánů uvedených v § 4 odst. 2 
a osoby oprávněné vykonávat zeměměřické činnosti jsou 

oprávněni při výkonu zeměměřických činností v nezbytném 
rozsahu vstupovat a vjíždět na pozemky po předchozím ozná-
mení vlastníkovi nebo oprávněnému uživateli pozemků. Do
staveb mohou tyto osoby vstupovat se souhlasem vlastníka
nebo oprávněného uživatele stavby. Společně s nimi mohou na 
pozemky vstupovat a vjíždět a do staveb vstupovat i jejich po-
mocní pracovníci. Vlastník nebo oprávněný uživatel pozemku
nesmí těmto osobám ve vstupu a vjíždění na pozemek bránit.
 (2) Pověřený zaměstnanec orgánu uvedeného v § 4 odst. 2 
písm. a) a b) prokazuje oprávnění ke vstupu na nemovitost při 
výkonu zeměměřických činností a dohledu 8) služebním prů-
kazem.
 (3) Ostatní osoby se prokazují
 a) úředním průkazem vydaným některým ze státních orgánů 
uvedených v § 4 odst. 2, nebo
 b) živnostenským listem k výkonu zeměměřických činností, 
popřípadě jeho ověřenou kopií.
 (4) Vlastník nebo provozovatel zařízení, které může ohrozit 
život nebo zdraví, umožní pověřeným zaměstnancům orgánů 
státní správy a územní samosprávy a osobám, oprávněným vy-
konávat zeměměřické činnosti, vstup do tohoto zařízení a je
povinen je poučit o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci. 
Všechny tyto osoby jsou povinny dodržovat předpisy upravu-
jící činnosti v těchto zařízeních. Ing. Miroslav Tarajčák 

vedoucí odd. obnovy katastrálního operátu
Katastrální  úřad  pro Moravskoslezský  kraj  
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Třídím, třídíš, třídíme….
Již třetím rokem je v našem městě zaveden systém čáro-
vých kódů, díky kterému mohou občané ušetřit na poplatku
za komunální odpad tím, že třídí separované složky: papír,
plast a kompozitní obaly. Do tohoto systému se již zapoji-
lo 720 účastníků, kteří v 1. polovině letošního roku vytřídili
celkem 26,88 tun separovaného odpadu z celkové produkce
49,74 tun tohoto odpadu. Občané ve svozových dnech cel-
kem odevzdali 5 175 pytlů s plastem a 2 230 pytlů s papírem.
Oproti loňskému 1. pololetí se odevzdalo o 1034 pytlů více. 
Dále slavíme úspěch ve svozu bio odpadu. Jsme rádi, že ob-

čané o tuto službu mají zájem a tento odpad už se nám nevy-
skytuje v kontejnerech na komunální odpad a jsou plně vyu-
žívány speciální popelnice. V prvním pololetí letošního roku 
občané vytřídili celkem 65,47 tun bio odpadu, v  loňském 
období 42,02 tun. Takže mluvíme o celkovém nárůstu 23 tun. 
Děkujeme všem občanům, kterým není příroda lhostejná 
a plně využívají náš systém nakládání odpadů místo pohazo-
vaní odpadů do příkopu nebo někdo v lese. 

Marie Stránská, DiS, 
referentka odboru BHSŽPVÚP

Úřední hodiny Městského úřadu Budišov nad Budišovkou
Pondělí a středa - úřední hodiny 8,00 - 11,30 h. 12,00 - 17,00 hod.

V neúředních dnech v úterý, čtvrtek 7,30 - 11,30 h., 12,00 - 14,30 a v pátek 7,30 - 11,30 h., 12,00 -13,30 h. je možné vyřídit 
všechny záležitosti jako v úředních dnech, pokud je přítomen příslušný pracovník, nebo ten, který jej zastupuje.
V neúřední dny nemusí být pracovníci přítomni z důvodu školení, vyřizování dotací a úředních záležitostí apod.
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2. 6. 2015, 17.50 hod. - oznámeny oso-
by, které zcizovaly železný odpad na 
soukromém pozemku ve směru na 
Guntramovice. Zjištění totožnosti 
osob, vykázání pachatelů z místa.

4. 6. 2015, 19.30 hod. - oznámeny opa-
kované výtržnosti občana na sídlišti, 
který se domáhal vstupu do jednoho 
z bytů. Na místě hlídka MP zabránila osobě v dalším proti-
právním jednání a s ohledem na momentální stav tuto z mís-
ta vykázala.

4. 6. 2015, 20.30 hod. - zjištěna skupina osob, která se bez 
souhlasu provozovatele hřiště TJ Spartak pohybovala po 
travnaté ploše. Vykázání osob mimo areál.

10. 6. 2015 - řešení opakovaného vloupání do prodejny staveb-
nin – spolupráce s Policií ČR. 

11. 6. 2015, 19.30 hod. - řešení potyčky mezi dvěma muži 
v domě na ulici Partyzánské. S ohledem na skutečnost, že 
se jeden z mužů neustále dopouštěl protiprávního jednání 
a narušoval občanské soužití, byl hlídkou převezen na PZS 
do Opavy k vystřízlivění.

12. 6. 2015, 22.00 hod. - zjištěna porucha vodovodního řadu na 
ulici Nábřeží. Zajištění místa události, přivolání havarijní 
služby.

13. 6. 2015, 17.30 – 22.00 hod. - opakované řešení hluku z pro-
bíhající oslavy v jednom z domů na ulici Gen. Svobody. Na 
uvedeném místě probíhala oslava narozenin. Majitelé domu
hudební produkci ukončili po 22 hodině s ohledem na dodr-
žování nočního klidu. 

15. 6. 2015, 15.00 hod. - opakované řešení nepovoleného vra-
kování vozidel na pozemku města u jednoho z domů na ul.
Berounské. Věc řeší příslušný odbor městského úřadu.

16. 6. 2015, 14.30 hod. - nalezena osoba z Chráněného bydlení 
v Budišově n/Bud. Tato se pohybovala po městě s tím, že 
nemůže nalézt cestu domů. Odvoz klienta zpět do uvede-
ného zařízení.

19. 6. 2015, 11.00 hod. - oznámila majitelka bytu na náměstí 
Republiky, že se v jejím bytě nachází podnapilý muž, který 
odmítá odejít. Na místě bylo zjištěno, že se zde muž nachá-
zel pouze na návštěvě. Proto byl vyzván, aby byt opustil.

21. 6. 2015, 01.30 hod. - přijato oznámení o fyzickém napadení 
muže. Na místě hlídka zjistila, že napadený útočníka nepo-
znal. Později věc odmítl řešit.

25. 6. 2015, 16.00 hod. - převzetí nalezené věci – tabletu. Zjiš-
ťování majitele, předání nalezené věci.

29. 6. 2015, 9.30 hod. - oznámení o poškozené výzdobě hrobu 
na hřbitově v Budišově. MP bude v uvedené lokalitě prová-
dět zvýšenou kontrolu. Baroň Milan, vedoucí strážník MP

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

Školní akademie letos proběhla ve velkém sále kulturního 
domu 10. června odpoledne. Stala se už nedílnou tradicí po-
sledního měsíce školního roku, a to tradicí úspěšnou. Dvě 
hodiny plné milých vystoupení od těch nejmenších prvňáčků
až po nejstarší děti vždy dokáží zaplnit téměř všechna místa 
v sále. Další pěknou tradicí je zábavné komentování a průvod-
ní slovo žáků 9. třídy. Chce to kus odvahy, komediantství, dob-
rých nápadů, a to vše se letošní pětici dostávalo v plné míře. 
Ivetka Bačkovská, Míša Balajová, Majda Tvarůžková, Domi-
nik Kadlec a Jarda Mikeš se zasloužili o plynulý průběh všech 

vystoupení a velmi často také o výbuchy smíchu v sále. Nutno 
ovšem dodat, že nemalý podíl na tom všem měly naše dnes už 
ostřílené matadorky – paní učitelky J. Holleschová a M. Pončí-
ková, které stály za většinou vtipných nápadů a na celý průběh 
akademie také dohlížely.
Letošní vystoupení ať už tříd, nebo jen zájmových skupinek 
dětí měla jednu společnou věc – nápadité kostýmy, scénu a ku-
lisy. Všechno si paní učitelky vytvářely samy, za několikami-
nutovým vystoupením se skrývalo často mnoho hodin práce 
a nácviku. Proto všem dospělým, kteří s dětmi pracovali, patří 

velké poděkování. A poděkování patří
samozřejmě i všem dětem, které často
(hlavně ti větší) nacvičovali ve svém
volném čase – před vyučováním nebo
po něm, o přestávkách. Součásti aka-
demie se stalo i minipředstavení Mra-
zík, které nacvičily děti ve Středisku
volného času s panem Poljakem a paní
Hankou Bučkovou. I ono sklidilo velký
úspěch.
Já ale myslím, že se všechna práce vy-
platila, protože akademie dělá dobré
jméno naší škole. Ukazuje, že naše děti
jsou šikovné a umí spoustu hezkých
věcí.
Nesmím ovšem zapomenout na důle-
žitou věc. Součástí akademie je také
každoroční oceňování zasloužilých pe-
dagogických pracovníku našeho města,
kteří z rukou starosty přebírají plaketu
J. A. Komenského. Let os to byla paní

Školní akademie 2015

ŠKOLSTVÍ
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Turnaj v discgolfu

Kulturné leto - Stráňavy 2015

Discgolf – tak to není diskvalifi kace za minimum trefených
jamek v golfu, ale zajímavá herní novinka. Ale jestli si myslíte, 
že si k této zábavě sednete k počítači a začnete si klikat, tak to 
jste na velkém omylu. Za discgolfem se musíte vypravit do bu-
dišovského kempu, kde vás vybaví létajícími talířky, a potom
si musíte projít park. Doporučuji s mapkou, protože tato hra je
rozmístěna na jednotlivých stanovištích, která mají svá pořadí.
Princip hry je golfu podobný, ale místo do jamek se talířkem
musíte trefovat do kovových košů, které jsou umístěny v růz-
ných vzdálenostech. A než je všechny obejdete, zabere vám
to docela dost času – ideální na příjemně strávené odpoledne.

Naši žáci měli možnost si hru vyzkoušet, když byli ke konci
roku - 25. 6. - pozváni do kempu a spolu s polskými vrstevníky 
si svoji šikovnost porovnali v turnaji dvojic. Turnaj se usku-
tečnil v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce 
ČR – PR a polské děti byly z partnerského městečka Mszana.
Úplně všichni si talířky „ošahali“, nacvičili techniku hodů
a pak se pod dohledem instruktorů snažili trefovat vybrané 
koše co nejmenším počtem hodů. Soutěžili ve dvojicích, ale
kdo vyhrál, je myslím docela jedno. Strávili jsme příjemné
dopoledne, které splnilo svůj účel – někteří si následující den 
přišli zaházet znovu. Mgr.  Lenka Galová, učitelka ZŠ

Sobota 6. června 2015 byl pro 14 dětí z naší základní školy vý-
znamný a dlouho očekávaný den. Byly totiž vybrány, aby jako
členové dětského tanečního souboru Fěrtúšek reprezentovaly
školu v rámci společného projektu našeho města a slovenské 
obce Stráňavy s názvem Poďme spoločne za kultúrou. Na Slo-
vensko jsme cestovali společně s dětmi z mateřské školy, které
stejně jako my měly připravené parádní vystoupení.  
Cesta autobusem na Slovensko uběhla rychle, dorazili jsme
právě k obědu a musím říci, že se o nás naši slovenští přáte-
lé starali opravdu perfektně. Výborná polévka, kuřecí steak 
s hranolky a navrch zákusek. Samozřejmě pití, protože celý
den bylo neuvěřitelné horko. Ve 14 hodin začínalo vystoupe-
ní, a tak už děti rychle skočily do krojů a šlo se na věc. Fěr-
túšek je mlaďounké uskupení, funguje jen krátce a toto bylo

jeho první veřejné vystoupení. Děti pásmo písniček, říkadel 
a tanečků nacvičily s paní učitelkou Panáčkovou, která je 
i doprovázela nejdříve na harmoniku a pak na kytaru. A na 
co jsme obzvlášť pyšní – měly kroje. Nové kroje – 10 pro 

Jana Wojnarová, učitelka mateřské školy, a paní Jana Pavlů, 
učitelka bývalé zvláštní školy. Ředitelství školy také navrhuje 
ocenění žáků 9. třídy – letos to byla Míša Balajová a Mirek 

Kovář. Oba byli odměněni především za poctivost v práci, 
slušnost a ohleduplnost nejen k dospělým, ale i ke kamarádům 
a spolužákům. Gratulujeme.   Hana Hladišová

ši žá i ěli ž i h k š kd ž b li k k i
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Brzy budu školákem

Projektový den „Den dětí – Skřítkova olympiáda“ v MŠ

V úterý 30. června 2015 byl pro předškoláky z naší mateřské 
školy „velkým dnem“. Tímto dnem děti ukončily jednu etapu 
svého života – etapu nezávazného zlatého věku dětství, bezsta-
rostného hraní, poznávání okolního světa a experimentování. 
Období, které je pro jejich vývoj velmi důležité, charakterizuje 
ve své knize R. Fulghum: „Všechno, co opravdu potřebuji znát 
o tom, jak žít, co dělat a jak vůbec být, jsem se naučil v mateř-
ské škole.“ V září nového školního roku usednou děti do škol-
ních lavic, aby získaly další důležitou věc - vzdělání potřebné 
pro svůj budoucí život.

Budoucí prvňáčky jsme chtěli představit vedení základní ško-
ly, učitelům, ale také široké veřejnosti. Proto jsme se poslední 
školní den společně s žáky základní školy sešli před městským 
úřadem, kde naši předškoláci byli všem představeni a slavnost-
ně pasováni na „školáky“. Své pomyslné žezlo v podobě šerpy
s nápisem „školák 2015“ jim předali absolventi základní ško-“
ly. Tímto jim velmi děkujeme.
Chtěli bychom popřát našim budoucím prvňáčkům hodně štěs-
tí a radosti ve školních lavicích.

Mgr. Simona Novotná, ředitelka MŠ

Ve čtvrtek 4. června 2015 se v mateřské škole uskutečnil projek-
tový den s názvem „Den dětí - í Skřítkova olympiáda“. Od pon-

dělí se děti připravovaly – v každé třídě si společně vymyslely 
a namalovaly skřítka sportovce, vyráběly medaile, povídaly si 

děvčata a 4 pro kluky – které nám do školy během celého 
roku našila paní Helena Malušová.  Kroje jsou to krásné a my 
tímto paní Malušové moc a moc děkujeme. Vystoupení také 
mělo velký úspěch, děti tančily a zpívaly, jako by jim to bylo 

odmalička vlastní, a bylo vidět, že je to baví a těší. Ani děti 
z mateřské školy se nenechaly zahanbit a jejich vystoupení 
malinkých mažoretek nadchlo všechny slovenské diváky. Ale 
o tom vám určitě poví samy.
Já už jen dodám, že po vystoupení se děti ještě mohly na ho-
dinku proběhnout po areálu u kulturního domu, kde pro ně
a pro slovenské děti (protože to byla vlastně oslava Meziná-
rodního dne dětí) byly připravené různé nafukovací atrakce
a stánky s cukrovinkami a různými upomínkovými předměty 
a v 17 hodin už jsme startovali domů. Děti dostaly na cestu 
ještě svačinku a balíčky s mlsky a o půl deváté už nás vítali ro-
diče před městským úřadem v Budišově. Byla to krásná akce.
Máme našim slovenským přátelům co vracet a doufám, že toto
nebyla akce poslední.  Han a Hladišová
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o svátku dětí na celém světě, zpívaly známé písničky, procvi-
čovaly básničky a těšily se na „skřítkovu olympiádu“. Pak už 
jenom ozdobit naši pěknou novou zahradu veselými skřítky, 
barevnými balónky a fáborky a hurá do zápolení. Děti společ-
ně se svými učitelkami absolvovaly na označených stanovištích 
různé disciplíny – závody v jízdě na odrážedlech, koloběžkách, 
hod do koše, zdolávání labyrintu, klouzačky, ale také skákání 
za bublinkou, napodobování zvířátek a další veselé dovádě-

ní. Všechny děti závodily s elánem a odhodláním zvítězit. Po 
vystřídání na všech stanovištích děti dostaly medaili, sladkou 
odměnu, ve školce pak na ně čekaly balíčky sladkostí a nové 
krásné hračky. Veselého závodivého dopoledne se tentokrát 
zúčastnily i děti z MŠ ve Svatoňovicích, kterým se závodění 
a také hry na naší zahradě líbily. Na závěr si děti zatancovaly, 
pohrály a hlavně odpočívaly po pěkně a hlavně sportovně stráve-
ném dopoledni. Jana Jüstelová a Alena Siažíková, učitelky MŠ

Voda – základ života

Výlety mateřské školy

Koncem měsíce června proběhl v naší mateřské škole poslední 
projektový den tohoto školního roku a to pod názvem „Voda – 
základ života“.
Cílem bylo seznámit děti s podobami vody, jejím koloběhem 
v přírodě a zejména získání povědomí o její nezbytnosti pro 
život a také její ochraně.
Celý týden probíhal v tomto duchu – povídalo se, malovalo, 
zpívalo, tvořilo, cvičilo… Vyvrcholením byly koncem týdne 
činnosti na školní zahradě. Děti přišly v tento den oblečeny
do modrých či pruhovaných triček a plnily různé úkoly na sta-

novištích – třídily živočichy (vodní, suchozemské…), pojme-
novávaly je, zazpívaly písničky související s vodou, chytaly 
ryby na udice, poznávaly chutě vody, nechyběla ani soutěž 
v přenášení vody v kelímcích. Závěrem nakreslily na chodníku 
křídami vlny, a tím vytvořily velké moře, do kterého zapíchaly 
poskládané barevné lodičky (vytvořené ve třídách). Odměnou 
byla drobná sladkost, která vždycky děti potěší, a také pochva-
la za zvládnutí všech úkolů. Počasí se vydařilo, děti si užily zá-
bavy a snad si také odnesly další poznatky o naší životodárné 
tekutině. Věra  Kovaříková, učitelka MŠ

V pátek 19. 6. 2015 nemohly některé děti naší mateřské školy 
ani dospat, jelikož třídy Čertíků a Broučků jely na výlet do
„Světa techniky“ v Ostravě. Odjezd i samotná cesta proběhly 
bez sebemenších komplikací. Počasí sice dětem moc nepřálo,
ale v budově „Světa techniky“ jim to nevadilo. V Dětském svě-
tě se cítily přirozeně a plnily pečlivě zadané úkoly v jednotli-
vých částech expozice. Nejvíce děti zaujal Pohádkový les, Blu-
diště a Staveniště. V „Nahrávacím studiu“ si děti vyzkoušely 
různé hudební nástroje a nahrály si své písničky. Myslíme si, 
že vše zanechalo v dětech nezapomenutelné zážitky, a pokud 
i Vy máte v plánu se svými dětmi navštívit „Svět techniky“, 

přejeme Vám, aby se výlet povedl podobně jako nám a abyste 
si přinesli stejně krásné zážitky. 
Ale také děti ze tříd Myšiček a Vrabečků si udělaly na konec 
školního roku výlety do přírody. Jejich cílem sice byla jen ma-
teřská škola ve Svatoňovicích, ale protože některé děti ještě 
vláčkem nejely, pro některé to bylo velké dobrodružství. Pro-
hlédly si nádraží, vlak, vagóny, semafory. Ve Svatoňovicích si 
pohrály a snědly to, co jim maminky do batůžků připravily. Do 
Budišova se vrátily děti hodně unavené, ale spokojené, protože 
se jejich „první“ výlet s mateřskou školou vydařil i s krásným 
počasím. Evženie Kostecká, učitelka MŠ
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Návštěvníci letošních Letnic jistě opět zaznamenali, že i letos 
bude rozhodnutím organizačního týmu Budišovských Letnic 
věnován výtěžek z hlasování na řezbářské soutěži na dobrou 
věc. Není snadné vybrat vhodného kandidáta, potřebných je 
více, ale nakonec bylo jednohlasně odsouhlaseno, že tentokráte 
bude veškerý výtěžek z hlasování věnován rodině Hegrových ze 
Starých Oldřůvek, a to na ZAKOUPENÍ IMOBILIZAČNÍCH 
POMŮCEK (madla do koupelny, zábradlí apod.) pro jejich syna 
trpícího dětskou mozkovou obrnou. Martin Hegr nemluví a je 
zcela odkázán na invalidní vozík, přesto je to vnímavý a chyt-
rý kluk se smyslem pro humor. Navštěvuje školu ve Vítkově, 
kde mu pomáhá asistentka Lucka. I přes svůj hendikep je Marťa 
usměvavý mladý muž, který má velmi rád lidi a společnost. 
Pravidelní návštěvníci Let-
nic již vědí, jakým způso-
bem hlasování probíhá, ale
přece jen malé připomenutí
- od sobotního dopoledne 
řezbáři naplno rozjeli své
nástroje a pomalu se začala 
objevovat jejich nádherná
díla. Každý mohl svého fa-
vorita podpořit vhozením
libovolné fi nanční částky
do připravené pokladničky,
která stála u každé sochy.
Vítězem se stal ten řezbář,
který nasbíral od diváků nej-
vyšší fi nanční ocenění. Ale 
ani ostatní řezbáři nepřišli
zkrátka, protože všichni byli
odměněni věcnými cenami.
A také letos byl výtěžek 
skvělý. S přispěním Klubu 
rodičů a přátel školy, který 
věnoval  ze svého výtěžku 
letnicového prodeje, stej-
ně jako loni, úctyhodných
5 000 Kč, jsme mohli první 
červencový týden společně

se členy organizačního týmu Budišovských Letnic, ředitelem 
SVČ panem Josefem Poljakem a místostarostou města Patri-
kem Schrammem, předat rodině Hegrových celkovou částku
13 200 korun.
Jménem paní Hegrové i Martina bych ráda poděkovala všem, 
kteří svým hlasováním přispěli na nákup pomůcek, díky nimž
bude jeho život o něco snadnější a příjemnější. 
Také celý organizační tým Letnic děkuje všem lidem, kterým 
není lhostejný osud jejich spoluobčanů. Jste skvělí a my sli-
bujeme, že se i v příštím roce budeme snažit vybrat další po-
třebnou rodinu, ke které bude pomoc směrována. Naším cílem
je, aby se postupně dostalo na všechny, kteří pomoc potřebují.

Ivana Tomandlová, členka organizačního týmu Letnic

Sférické kino
Kolem našeho vesmíru je toho tolik, a jak málo o tom 
víme… Dne 8. 6. 2015 proběhlo v mateřské škole předsta-
vení pro děti. Na úvod se děti seznámily s krátkou instruk-
táží, co to vlastně „Sférické kino“ je. Po promítnutí fi lmu 
děti hledaly správnou odpověď, která se týkala promítání, 
a dostaly za odměnu obrázek. Děti zhlédly fi lm „Kouzelný 
útes“. Napínavá zápletka tohoto fi lmu představuje mizející 
korálový útes a jeho ochránce: moudrého delfína Jakea a ry-
bičku jménem Mrňous. Film ukazuje, do jaké míry může náš 
život záviset na tom, co se děje okolo nás. Děti odešly plné 
zážitků a spokojenosti z fi lmu.

Marie Kadrnožková, učitelka MŠ 
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STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Předání dalšího daru
- výtěžku z hlasování na řezbářské soutěži
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V sobotu 30. května proběhla v Podlesí nad Odrou další z akcí,
která byla pokračováním nedávno konané akce - stavění máje
a pálení čarodějnic. Akce s názvem „Kácení máje“ byla stejně
jako loni doprovázena májovým průvodem napříč celou vesnicí.

Vyzdobenou pojízdnou obecní šatlavu, kočírovanou letos kočím 
Honzou Balakovským, podlesáci už znali, ale je třeba pochvá-
lit členky spolku Ludmilu Schromovou a Gábinku Valachovou, 
které nově průvod zpestřily jako zástupkyně krojovaných dam  

V Podlesí to žije!

ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ A SPORT

Rybářský tábor na Hartě
Že je o rybaření zájem i mezi mládeží, 
dokládá účast deseti mladých rybářů na 
táboře v Razové od 2. do 6. 7. 2015. Sje-
li se sem nejen z Budišova, Vítkova, ale 
i z Hustopečí nad Bečvou, Vysoké, Li-
pové Lázně, Karlovic a Melče. Vybrané 
místo u břehu Slezské Harty slibovalo 
dobré a časté záběry a úlovky. I přes 
vysoké denní teploty ryby braly. A tak 
si kluci užili nejen rybaření, ale i koupání a plavení na člu-
nu. Tábor se vydařil a někteří se těší na další rybářský víkend. 
Ten se uskuteční na nádrži u Guntramovic od 21. do 23. 8.
2015. Na něj můžete své mladé rybáře přihlásit do 19. 8. 2015 
v SVČ, tel: 556 305 462, 773 346 551. Lovit se bude přes den 
do noci a spát mohou doma nebo v SVČ. Od toho se pak odvíjí 
cena pobytu.
Celý pobyt se spaním a stravou 450,- Kč, bez ubytování pouze 
strava 250,- Kč. Cena bez stravy a ubytování 100,- Kč. U této 
formy si dítě nosí z domu stravu na celou dobu lovení a spí 
doma.

Letní tábor Kamenka
Na začátku to vypadalo, že se tam ani nevejdou všichni účast-
níci. Ale po seznámení a konečném ubytování už měl každý 
své místo. Seznamovací hry, turnaj ve vybíjené, táborová pouť 
a další činnosti se střídali jedna za druhou. Celodenní výlet do 
Spálova se vydařil. Po zdolání kopce od Maria skály nás čekalo 
příjemné překvapení. Zrekonstruovaný Balerův mlýn ukrýval 
pro každou skupinku poklad. Pěkně upravené náměstíčko nás 
zavedlo do udržované panské zahrady, za kterou nás čekalo dět-
ské hřiště. Opravdu ráj pro všechny: houpačky, lanovka, věže, 

tunely v kopci, prolézačky, šlapadla, kývadlo, trať s doskočiš-
těm, altány, lavičky a plno volné zelené plochy.  Týden her, spor-
tování, povídání, ale i stýskání a slz uběhl. Tak za rok zase  !                                                                                          

Nevíte co s teenagerem? Vyzkoušeli jsme za Vás!!
Je těžké najít něco pro potomka od 15 let na letní prázdniny.
Zkuste se podívat na stránky neziskových organizací jako je
Brontosaurus, Duha apod. Nabízejí prázdninové pobyty právě
pro tuto věkovou skupinu. Část dne se pracuje a část dne spor-
tuje a poznává okolí.
„Náš“ pobyt jsme našli u hnutí Duha pod názvem „Týdny pro
divočinu“. Konkrétně jde o týden na Osoblažsku a koná se větši-
nou poslední týden v srpnu. Na pobyt se musí účastník přihlásit 
a zaplatí 200,- Kč příspěvek na jídlo. Rovněž cestovné si hradí
sám. Což je v tomto případě nějakých 300,- Kč + doprava do
Moravského Berouna (ti zdatní to zvládnou s báglem na kole).
Cestuje se vlakem až do Slezských Rudoltic.  Spí se na vlastní
karimatce ve vlastním spacáku. Dvě skupinky lidí se střídavě
podílejí na zvelebování zámecké zahrady ve Slezských Rudolti-
cích a na opravě kostela v Pelhřimovech (4 km na kole).   I když
je uvedeno „strava vegetariánská“, nemusíte se obávat. Nějaké
to maso se na jídelníčku objeví. Dle počasí a situace se mezi
16 až 17 hodinou vyráží na kolech do okolí nebo na koupání.
Skupinka každoročně organizuje soutěž Rudoltický koláček na
zdejším zámku. Kdo nechce, může po práci odpočívat nebo se
věnovat zálibám. Náv štěva diskotéky také nechybí. K dispozici
je v obci obchod k doplnění zásob.  Pro zajímavost: loni se po-
dařilo při čištění a obnovování studny najít zbraň z 2. světové
války, kterou jsme věnovali zámku ve Slezských Rudolticích.
Garantem je Ivo Dokoupil, reportér ČTK.                                                        
P. S.: Někdy proplácí i část jízdného. Marie Tošovská, SVČ

 Středisko volného času Budišov nad Budišovkou hledá vzhledem k nově vzniklým možnostem (Sportovní 
hala, Discgolf) pro školní rok 2015/2016 vedoucí zájmových kroužků.  Jedná se o fl orbal, basketbal, volejbal, bad-
minton, doscgolf, apod. Pokud máte chuť podílet se na práci s dětmi a mládeží, rádi vás uvítáme v našich řadách!
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Od března máme zřízenu datovou schránku. Komunikace pro-
střednictvím ní je rychlá, jednoduchá a pohodlná. S orgány 
státní správy bezplatná a s jinými subjekty levnější než dopo-
ručenými dopisy. Ostatním spolkům její zřízení doporučujeme. 

*
V první polovině dubna letošního roku jsme ve středu Oldřůvek 
zprovoznili internetový teploměr. Teploměr do dnešního dne 
provedl téměř 150 tis. měření, přičemž aktuální teplota vzduchu 
je odesílána na server každou minutu. Kdo chce, může naměře-
né teploty včetně různých statistik sledovat na adrese www.bu-
disov.cz/teplomerp nebo r www.teplomer.budisov.czp . Náš teploměr 
by mohl být nápomocen zemědělcům, myslivcům, rybářům, ale 
i jiným profesním skupinám. Na různých místech naší planety 
lze pohodlně přes internet zjistit, jaká je aktuální teplota na Bu-
dišovsku. Obslužná aplikace je přívětivá i pro mobilní zařízení. 

*
Připravili jsme zázemí pro akci Bílý kámen, která se již tradič-
ně konala 1. května. Nejmenší děti si v Oldřůvkách zasoutěžily 
o věcné ceny, ostatní účastníci se u nás mohli občerstvit nebo 
se zdarma připojit k internetu. I přes proměnlivé počasí se akce 
vydařila. Pořadatelé náš přístup ocenili a vyzdvihli ho jako je-
dinečný v celé historii Bílého kamene. 

*
Na konci června jsme více jak dvojnásobně zvýšili kapacitu in-
ternetové sítě, kterou provozujeme ve Starých Oldřůvkách. Naše 
síť tak již s přehledem odolává všem víkendovým i svátečním 
špičkám. Síť je zisková, byť do ní průběžně investujeme nemalé 
fi nanční prostředky. Přebytky vracíme zpět do obce a to v podo-
bě našich akcí či projektů. I nadále se jak obyvatelé, tak návštěv-
níci Oldřůvek mohou zdarma připojovat ke třem internetovým 
hotspotům, které pokrývají všechny autobusové zastávky v obci.

*
Od června máme logo, které vychá-
zí z myšlenky RŮSTU. Jako spolek 
se staráme o „růst obce“ - celou šká-
lou nejrůznějších aktivit. Princip loga 
tkví v prorůstání listu přímo z nápisu 
v logu. Symbolizuje nový život, růst 

něčeho nového, o co se náš spolek stará. Je to list břízy, která se 
u nás hojně vyskytuje a je spjata s naší obcí a krajem. Pod listem 
a nápisem jsou stylizované kousky břidlice, která se u nás těžila. 

*
Tradiční Sportovní den se konal 18. července v Oldřůvkách Na 
Skalce, stejně jako Benátská noc. Sportovní den byl protkán

dříve narozené generace a po celou dobu v průvodu, i přes jeho 
svižné tempo, setrvaly.
Dalším zpestřením letošního průvodu byl hudební doprovod 
sympatického mladého muzikanta Martina Žurka, který hrál 
současně na harmoniku a veliký buben s činely. Svým krásným 
a podmanivým zpěvem, bezednou zásobárnou lidových písní,  
umístěn jako inventář v šatlavě, rozezpíval postupně celé Podle-
sí, což bylo slyšet i v dalekém a širokém okolí.
Je třeba říci, že veškeré zatýkání, profesionálně prováděné ten-
tokráte dvěma dráby Mirkem Ondrou a Vladanem Duškem, 
proběhlo velmi hladce, zatčení se neprotivili úřední moci, a ne-
museli tak být usměrňování žádnými většími represivními opat-
řeními.
Pochvalu zaslouží také Jana Balakovská a obě Lidky - Dušková 
a Ondrová, které, samozřejmě v náležitých krojích, měly za úkol 
naznačovat zatčeným, že trestanci nemohou být jen tak bez jis-
tého vykoupení propuštěni ze šatlavy a že pobyt v šatlavě něco 
stojí…
Vykoupení dočasně ztracené svobody pak pojali místní obyva-
telé podle svého a vykupovali se rozličnými způsoby. Někdo 
nechal nezatčenými členy rodiny přinést na košt dobrou slivo-
vičkou, někdo připojil něco dobrého k zakousnutí, všichni pak 
byli vyzbrojeni dobrou náladou a přidali pěkné a milé úsměvy. 
Mezi podlesáky byli samozřejmě  i tací – a nutno podtrhnout, 

byla jich naprostá většina - kteří se nezdráhali do místní „šatlav-
ní“ pokladničky vhodit i nějaký ten penízek či dokonce větší 
peníz. Takto vybraná částka opět poslouží ku prospěchu Spolku 
za naše Podlesí a akcím, které můžeme díky těmto výdělkům 
pro všechny podlesáky pořádat.
Po nezbytném zaznění podlesácké hymny proběhlo hladce sa-
motné kácení máje a den pokračoval Májovou veselicí, na kte-
rou byli všichni občané během  májového průvodu a v rámci 
výslechů v šatlavě osobně zváni.
V prostorách vkusně upraveného nádvoří fi rmy Labor Tech se 
na veselici sešla opravdu většina lidiček z Podlesí. Živá hudba 
„Color band“, která hrála neúnavně do ranních hodin, vybízela 
k tanci a ke zpěvu, samozřejmě že dobré „pivínko“ /čepované od-
borníky Zlatkou Paprstkovu, Martinou Pončíkovou, Irčou Pon-
číkovou a Vaškem Lindovským/ a něco málo k občerstvení jako 
grilované klobásy /úžasně ugrilované Toníčkem Krečmerem/ při-
spělo k ještě větší pohodě už tak opět vydařené podlesácké akce.
Závěrem můžeme na pozadí milých vzpomínek konstatovat, že 
tato akce opět přispěla k upevnění stávajících krásných vztahů, 
k navázání nových kontaktů, ke vzájemnému skamarádění se 
dalších obyvatel Podlesí. Procházet se dnes Podlesím a pozoro-
vat, že z každé zahrádky, vrátek či okna někdo zamává, usměje 
se či jen tak pozdraví, je pocit, který v této vesnici v minulosti 
určitě zcela běžným nebyl. Lidka a Mirek Ondrovi

Novinky od Starooldřůvanů

b l ji h tá ětši kt ří d áh li d í t í š tl



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

24

S přicházejícím letním počasím pokračovaly motokrosové zá-
vody, ale také několik vyjížděk veteránů a další motoristické
akce. V Liščí kotlině se pracovalo na úpravě trati. Víťa Pražák 
se pomocí techniky pustil do obměny některých úseků. Dodělaly
se nové skoky, trať se v některých místech rozšířila, aby byla
bezpečná. Postupně se vše připravuje na další domácí závody.
Naši enduráři vyjížděli na závody, kde se umísťovali na předních
místech. 

*
Erik pokračoval v rozjeté sezóně. Meteorit cup se jel 23. 5. 2015
na obnovené trati v Šumperku. Přírodní trať pamatuje mnoho vel-
kých závodů, ale také spoustu známých jezdců. Podařilo se celou
trať vylepšit, tak aby byla bezpečná, ale zároveň náročná a rych-
lá. Erik zajel dvakrát 2. Místo, a tak si odvezl stříbrný věnec.
13. 6. 2015 pokračoval seriál ve Smrku u Třebíče, kde skončil
opět dvakrát druhý a tak také celkově. Ze Smrku jsme přejížděli
na nedělní závod do Petrovic u Karviné na SMS Moravy, kde
startoval také Víťa Pražák ml. Osmé místo v silné konkurenci
je slušný výsledek. Erik opět dvakrát druhý a stříbrný stupínek. 

*
20. 6. 2015 se jel třetí podnik MMČR juniorů na známé mohel-
nické trati. Zahraniční účast slibovala zajímavé jízdy. Dopolední
tréninky bez problémů. V odpolední první fi nálové jízdě zůstal
Erik na roštu s porouchanou spojkou. Ve druhém fi nále na ná-
hradní motorce to bylo 12. místo. Celkové body však stačily na
celkové 16. místo v konečném pořadí. Další víkend jsme zajíždě-
li do Vranova u Brna na pokračování seriálu SMS Moravy. Velká
horka, ale pořadatelé trať po celý den udržovali nakropenou. Erik 
si vybojoval stříbrný pohár a připsal si další body do seriálu. 

*
První červencový víkend 5. - 6. 7. 2015 nás čekal dvoudenní zá-
vod Mezinárodního mistrovství ČR v Jiníně u Strakonic. Plný 
počet jezdců ve všech třídách. Ani tropická vedra neodradila 
jezdce, aby bojovali o další body v Mezinárodním mistrovství 
ČR. Na start se postavili známá jména jako Sukup, Šimko, Ro-
mančík, Sulivan Julian, Krč, Šikyňa, Žerava, Michek, Hofer, 
Polák, Špičák, Richier, Neugebauer, ale také ženy v čele se Si-
monovou, Vítkovou a Mlýnkovou. Erik si v neděli vybojoval 
10. kvalifi kační čas z 34 jezdců v MX 85 ccm. To slibovalo na 
pondělní fi nále dobré vyhlídky. V pondělí ráno ještě 15minutový 
zahřívací trénink a následně první fi nálová jízda. V této skončil 
na 11. místě. Ve druhé odpolední jízdě se podařil start a v cíli 
byl na pěkném 7. místě. Tak také celkově. Jinínský mezinárodní 
závod se vydařil i přes extrémní horka. Dobré zázemí, známá 
Jinínská lavice a 16 skoků na rychlé technické trati, ale také dost 
diváků bylo odměnou pro všechny zúčastněné. 

*
12. 7. 2015 Dubňany - další SMS Moravy, přeložený jarní zá-
vod seriálu. Kvalifi kace - 3. čas a pohoda před odpoledním zá-
vodem. V první rundě ve druhém kole dojížděl Erik jezdce na 
druhém místě a na lavici špatný odraz, pant a šel přes řidítka. Byl 
to dost tvrdý pád, a tak už dál nepokračoval. Tentokrát bez bodů. 
17. - 19. 7. 2015 soustředění mládeže v Petrovicích u Karviné 
a pak tři týdny odpočinek a užívat si prázdniny. 

Za AMK Milan Švidra

*

mnoha soutěžemi na motivy pohádek. Děti soutěžily o hezké
a hodnotné ceny, stejně tak i dospělí. Tři nejšikovnější a nej-
šťastnější dospělí si odnesli i tablety, tak jak bylo uvedeno
v pozvánce. Ostatní mohli jen tiše závidět. No, a pokud je do
dnešního dne lehkovážně nespotřebovali, radují se vítězové
z voňavých záchodů ještě dnes. Až do brzkých ranních hodin
probíhala uvolněná zábava pod širým nebem, kterou v jejím
průběhu okořenil ohňostroj.

*
Hlavní projekt - znovuzprovoznění kostelních hodin, díky kte-
rému vznikl náš spolek, tehdy ještě občanské sdružení, se blíží
do fi nále. Absolvovali jsme mnoho jednání, navázali důležité
spolupráce, otestovali různé materiály a zvolili vhodnou tech-
nologii. Výsledkem je první kompletně dokončený ciferník 
z nerezových materiálů (téměř věčný). Zbývající tři ciferní-
ky budou dokončeny během podzimu a zimy. Věříme, že již
na jaře roku 2016 se bude náš kostel pyšnit zrenovovanými
a funkčními hodinami.

*
Stále probíhají práce na realizaci Parku SETKÁVÁNÍ. Průběž-
ně je upravován terén, jsou zahlubovány chodníky. Bohužel
práce nejdou tak rychle, jak bychom si představovali. Pomoc-
níků není mnoho a mladších jen zanedbatelné množství. Na
podzim bychom chtěli vysadit první stromy a keře, v příštím
roce vysadit zbytek zeleně, osadit park lavičkami, vybudovat 
dětské hřiště a hřiště na beach volejbal. Uvidíme, co všechno
se nám podaří zrealizovat. Víc než peníze nám chybí pomocné
ruce. Je důležité zmínit, že při realizaci tohoto projektu nám
je velmi nápomocen městský úřad. Ani při žádostech o jinou
pomoc nebýváme odmítáni.

*
Na závěr děkujeme všem, kteří nám pomáhají při přípravě i re-
alizaci našich akcí a projektů. Zejména pak aktivním členům 
našeho spolku či podobně smýšlejícím nečlenům z řad široké 
veřejnosti. Bez Vás bychom nemohli realizovat naše plány a na-
plňovat tak náš slogan. Starooldřůvané, Měníme naši obec…

AMK - léto s Budišovským motokrosem
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Střelecká soutěž Odry snaiper LR 22- po třech kolech drží Sta-
nislav Stuchlík první místo a Martin Duroň místo čtvrté.
Na mezinárodních závodech GP Kraków 7. – 8. 6. 2015 se Petr 
Bartošek umístil v soutěži družstev ve střelbě z perkusní pušky 
na prvním místě.

Ve dnech 10. – 12. 7. 2015 se naši dva členové Petr Bartošek 
a Miroslav Halabrín zúčastnili Mistrovství České republiky ve 
střelbě z perkusních zbraní. Ve střelbě z perkusní pušky vojen-
ské na vzdálenost 100 metrů obsadil Petr Bartošek třetí místo.

Za AVZO Budišov nad Budišovkou Bartošek Petr

Adrenalinová soutěž soubojových klání, kdy vždy dva soupeři 
musí zasáhnout stanovených šest terčů.  Terče jsou rozmístěny 
zrcadlově. Levý střelec střílí své terče zleva, pravý střelec své 
terče zprava. Střelba je stanovena ze tří zbraní v pořadí – ma-
lorážní puška, malorážní pistole a velkorážní pistole, z každé 
zbraně dva terče. Poslední šestý terč je sklopka dvojče, u které-
ho se při sklopení překrývají tak, že vítěz je ten, na jehož straně 
je sklopka vespod. Počet ran není omezen, pokud není terč za-
sažen (sklopen), tak nelze pokračovat. Souboj končí sklopením 
jedné sklopky z dvojčete.
Třetí ročník této naší soutěže se konal 5. července 2015 na 
státní svátek věrozvěstů Cyrila a Metoděje, patronů Moravy.
Ráno jsme se scházeli s obavami, jak to předpovídané vedro 
vydržíme. Sešlo se nás dvanáct, šest z našeho sdružení a šest 
hostů z Oder.  Zahájení bylo spojeno s poučením o bezpeč-

nosti, s provozním řádem a v návaznosti o zodpovědnosti 
a kontrole zbraní po každém duelu před odchodem od stolu. 
Pro kvalifi kaci si účastníci vylosovali skupinu – dvě skupiny 
po šesti. Při turnajovém způsobu tedy každý pětkrát, se všemi
soupeři ve skupině jedenkrát. Tentokrát při kvalifi kaci nebyly 
nutné rozstřely. Do fi nále o 1. - 6. místo postoupili vždy prv-
ní tři z kvalifi kace. Další pokračovali v soutěži o 7. - 12. ve 
druhém fi nále. Řízení střeleb probíhalo tak, aby všichni soutě-
žili průběžně. Finále bylo napínavé, ale nakonec jednoznačné
pro první tři. Vítězem se stal Antonín Kopečný z Oder, 5 bodů
z 5 možných. Druhý byl Martin Duroň se 4 body, a třetí Jaro-
mír Vojkůvka se 3 body. Milan Hanák, Josef Růžička a Pavel 
Opletal ml. s jedním bodem šli do rozstřelu. Výsledek Milan 
Hanák 1+2 čtvrtý, Pavel Opletal ml. 1+1 pátý a šestý Josef Rů-
žička 1+0. Ve fi nále o 7. – 12. místo: sedmý po rozstřelu Pavel 

Opletal st. 4 + 1, osmý po rozstřelu Ro-
man Mol 4 + 0, devátý Stanislav Stuchlík 
3 + 1, desátý Václav Bičan 3 + 0, jede-
náctý Antonín Humplík 1 bod  a dvanáctý 
Milan Masný 0.
Celá soutěž se prostě vydařila, vydržela 
dobrá nálada a důsledná kontrola bez-
pečnosti se vyplatila. Na závěrečném 
vyhodnocení soutěže obdrželi všichni 
účastníci dárky na připomínku pěkně 
prožitého dne, všem zúčastněným bylo 
vyjádřeno poděkování za příjemný prů-
běh této akce. Termínem pro 4. ročník 
zůstává opět státní svátek, a to úterý 
5. 7. 2016.
Poděkování patří také sponzorům Lina-
set Budišov n. Bud., CZ Uherský Brod,
BOIS Opava, Hyundai Rýmařov, Husq-
varna Morkes, SVČ Budišov n. Bud., Ti-
chánek Zálesí a pořadatelům.

Pavel Opletal st.,
AVZO Budišov n. Bud. 

Úspěch našich střelců na soutěžích

Moravský duel
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TJ Spartak
Vážení sportovní přátelé a fanoušci,
přinášíme Vám konečné tabulky soutěžního ročníku 2014/2015
všech našich družstev. Bohužel družstvu mužů se nakonec 
nepodařilo přes slibný průběh soutěže, když 4 kola před kon-
cem fi gurovalo na špici tabulky, postoupit do Krajské soutěže. 
V tomto zápase však došlo k vážným zraněním našich dvou 
klíčových hráčů, kdy nejprve hráč Jakub Tkáč utrpěl zlome-
niny obou předloketních kostí pravé ruky a posléze Jan Von-
drouš zlomeninu nosu, což průběh zápasu značně ovlivnilo.
Náš oslabený tým tento klíčový zápas prohrál a ve zbývajících
3 zápasech takto oslabený získal pouze 1 bod, což znamenalo 
konečné 4. místo našeho týmu.
Družstvo dorostu skončilo na předposledním místě a bohužel
spolu s Vrbnem p/P a Odrami sestupují do okresních přeborů. 
Družstva starších žáků a přípravky skončily shodně na 2. místě 
a konečně mladší přípravka svou soutěž suverénně vyhrála.

Také bychom rádi touto cestou rádi pozvali své fanoušky na 
první domácí zápas nového soutěžního ročníku 2015/2016, 
který otevře družstvo mužů 16. 8. 2015 v zápase s Vávrovice-
mi v nově zrekonstruovaném areálu TJ Spartak Budišov nad 
Budišovkou.  předseda TJ Spartak Bc. Libor Fluss

Chráněné bydlení
Vážení spoluobčané,
rádi bychom Vás touto cestou informovali o vzniku nové soci-
ální služby v Budišově nad Budišovkou – Podpora samostat-
ného bydlení. Tato služba byla v předchozích letech provozo-
vána ve Vítkově a od února letošního roku se přestěhovala do
našeho města.
Co je to Podpora samostatného bydlení?
Jsme terénní služba, která pomáhá uživatelům v běžných den-
ních činnostech v jejich přirozeném prostředí. To znamená, že
pracovníci docházejí do jejich domu či bytu, který mají v pod-
nájmu.
Cíl služby
Cílem služby je podpořit uživatele v tom, aby si udrželi samo-

statné bydlení ve svém bytě podle svých přání, potřeb a mož-
ností. Uživatel získá v průběhu služby takové dovednosti
a schopnosti, které mu umožní bezpečně bydlet, trávit volný 
čas podle sebe a využívat všechny potřebné, dostupné služby
v regionu. Uživatel navazuje a udržuje vztahy s přáteli, rodi-
nou, okolím svého bydliště.  
Pro koho je naše služba určena?
Služba je určena lidem od 18 let s mentálním a zdravotním
postižením, kteří chtějí žít samostatně ve vlastní domácnosti
i v situaci, která vyžaduje pomoc jiné osoby, mají zájem o pod-
poru vedení vlastní domácnosti, zvládají péči o vlastní osobu
a nepotřebují pomoc, ale pouze dohled, a kteří nezvládají hos-
podařit s fi nančními prostředky zcela samostatně. Služba pod-
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Mám radost, že můžu hned na úvod konstatovat, že se nám 
v druhém kole meziklubových závodů podařilo dotáhnout sko-
ro stovku bodíků na Otice a tímto výkonem jsme jejich druž-
stvo předstihli. Sice jen o dva body, ale skočili jsme ze třetího 
místa do celkového vedení.  A to proto, že se družstvo Města 
Albrechtic neúčastnilo. Všechno se rozhodne v září ve třetím 

kole v Oticích, snad nám bude i tentokrát přáno. A když už jsem 
vzpomněla září, na 6. 9. chystáme další ročník „závodů“ pro 
děti i psíky, samozřejmě za vydatné podpory dospělých – Bu-
dišovskou tlapku. Tak si poznačte do kalendáře, tentokrát je to 
neděle, protože v sobotu se konají závody. Ono to září vůbec 
bude dost rušný mě-
síc, choďáci mají re-
publikový Kozinův 
pohár, Vítkovským 
pomůžeme u zkou-
šek, chceme na zá-
vody do Jeseníku 
a já si ještě střihnu 
nejvyšší chodskou 
výstavu v Jedovni-
ci. K tomu nesmíme 
zanedbávat výcvik, 
protože v říjnu plá-
nujeme dvoje zkouš-
ky. Od začátku roku 
nám přibyli tři noví 
členové a mě moc 
těší, že se rozhou-
pávají i Budišováci. 
Na výcviku se obje-
vily i tři nové cácor-
ky se svými pejsky, 
tak doufám, že nám 

brzy neutečou, protože výcvik psa je o důslednosti a trpělivosti, 
což dětem chybí. Pokud vytrvají, mají náš obdiv. Začala jsem 
radostí, končím nadějí, že to v září všechno klapne.  A víte ještě 
co? Slýchávám to dost často – když si k sobě přivoláváte psa, 
kterému se nechce, začne majitel ztrácet nervy a hlas nabírá na 
síle a zlosti. Pokud pes i přesto přijde a „odměnou“ je mu vý-
prask, že nepřišel hned, máte skoro jisté, že příště nepřijde zas 
– proč by si pro pokárání spěchal? Zkuste to obráceně, volejte 
hezky třeba desetkrát, třeste se vzteky, ale nedejte to v hlase 
znát a vždy zběha pochvalte, odměňte. Nebude to hned, ale fun-
guje to! Těm, kdo to aspoň zkusí, přeji úspěch.

Mgr . Lenka Galová

poruje lidi ve všem, v čem podporu potřebují – práce, volný 
čas, řešení všech problémů aj.
Uživatelé sociální služby jsou zásadně podporováni tak, aby
zvládali své cíle s minimální asistencí. Služba je poskytována 
dle potřeby uživatele. V současné době je služba poskytována 
4 uživatelům. 
Proč tu jsme?
Všichni lidé mají právo žít tam, kde se cítí doma. Ne každý

však dokáže žít bez pomoci jiných, proto vznikají tyto služby, 
které lidem s postižením pomáhají - dle jejich přání a představ 
- žít tak, aby si mohli říct: „Tady jsem doma.“
Závěrem bychom chtěli říci, že vaši sousedé se zdravotním po-
stižením mají stejná práva ale i povinnosti jako kdokoliv jiný. 
Ať už se děje cokoliv, chovejme se k nim stejně jako ke zdra-
vým lidem. Za  kolektiv PSB

Natálie Krásová a Monika Lenartová

k l O i í h d á b d i k á řá A kd ž ž j

b t č t ž ý ik j dů l d ti t ěli ti

Vedeme…
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Historie Města Budišov nad Budišovkou IV
(1876 – 1914)

1. října 1876 byl založen Spolek válečných veteránů, který čítal 
34 členů.
Poté co vstoupila v platnost novela živnostenského zákona, 
bylo také v Budišově založeno družstvo ve smyslu znění to-
hoto zákona. Budišov měl v té době spolu s okolními vesnice-
mi asi 300 živnostníků. První předsedou družstva se stal obec-
ní radní Thomas Richter, švec. Byl jednohlasně zvolen dne 
15. srpna 1883. Na jeho popud byl založen 14. srpna pomocnický 
spolek a noclehárna.
Roku 1888 byla založena živnostenská „pokračovací“ škola. 
25. prosince 1889 byl defi nitivně založen zemědělský a lesnický 
spolek poté, co již v létech 1870 a 1883 bylo usilováno o založení 
tohoto spolku.
24. dubna 1893 byl založen všeobecný spolek pro vzdělávání děl-
níků, a sice pro muže i ženy. 6. července 1889 byla na popud před-
sedy družstva založena družstevní zdravotní záložna, která čítala 
100 členů.
Roku 1890 byl založen soukromý pohřební ústav s názvem „Con-
cordia“.
Podle sčítání lidu ze dne 31. prosince 1890 žilo ve městě 4018 
obyvatel a bylo tu 372 domů.

Roku 1891 došlo k založení vodního družstva, prvního svého dru-
hu na severní Moravě, za účelem odvodnění asi 60 jiter pozemků 
na mýtinách kolem fojtství a kolem kopce vedoucímu ke škole. 
Celkové náklady činily 4333 zlatých.
Projekt výstavby železnice úseku Suchdol – Budišov byl prove-
den jakožto klasická širokorozchodná dráha, která byla otevřena 
10. října 1891.
V létě roku 1891 zřídil obecní úřad u silnice do Guntramovic měst-
ské koupaliště, které bylo rozšířeno v roce 1930.
První zimní kurs zemědělské zimní školy byl zahájen 15. října 
1894. Kurz probíhal provizorně v místnostech radnice a v budově 
národní školy.
1895 byla založena městská spořitelna a došlo také ke zrenovování 
a částečné přestavbě budovy radnice z roku 1712. 
V létě roku 1896 byl založen židovský hřbitov. 
Roku 1899 bylo poštovní spojení Dvorce – Budišov prostřednic-
tvím listonoše nahrazeno kočárem.
Dle sčítání lidu z roku 1900 žilo ve městě 4218 obyvatel v celkem 
416 obytných budovách. 
Roku 1900 povolil zemský školní rada zřízení chlapecké měšťan-
ky. Roku 1901 byla dokončena budova jatek (60.000 zlatých), byl 

Šachový koutek
Letní radovánky jsou v plném
proudu, nicméně to nezname-
ná, že by se na regionálním
šachovém poli nic nedělo.
V době mezi soutěžními sezo-
nami je čas zbrojení na sezonu
další a přemýšlení, kde sehnat 
případné posily či nové hráče.
V tomto období byl na základě 
dobrých výsledků v uplynulé
sezoně v okresním přeboru na-
šemu oddílu Pogo Budišov na-
bídnut postup do vyšší soutěže,
tedy do krajské soutěže skupiny
„C“. Tuto nabídku jsme nako-
nec přijali, takže od října letoš-
ního roku se budeme opět po 
roční pauze snažit udělat díru
do světa v krajské konkurenci.
Aby mozek v letním parnu ne-
zahálel, budou úlohy tentokrát 
dvě:

Zadání obou úloh: bílý táhne a dá mat druhým tahemZ dá í b úl h bílý táh dá t d hý t h

Řešení úloh:
1. Sg6+ Kxg6 2. De6 mat nebo 1…hxg6  2. Dh8 mat, pokud černý střelce nesebere, přijde 2. 
Dxh7 mat
1. Jc2+ Kxc5 2. Je3 mat nebo 1…Kd5 2. Jb4 mat

Za ŠK Pogo Budišov Slavomír Jaššo

Vážení čtenáři,
v rámci překladu pasáží knihy o historii našeho města se do-
stáváme až k začátku 1. světové války. Níže popsaná necelá
4 desetiletí znamenají v historii našeho města rozvoj nejen
„fyzický“ z hlediska výstavby mnoha technický a jiných děl,
ale čteme-li o zakládání nejrůznějších spolků a sdružení, je
zřejmé, že i lidé začali k sobě navzájem hledat cestu nejen
na poli obchodním či osobním, ale také na sociálním. To je

relativně nový prvek a jistě svědčí o tom, že město i jeho oby-
vatelé se rozvíjelo v poměrně dobrých podmínkách. Svědčí 
o tom např. i stoupající počet obyvatel města a jeho domů 
– jistě by se sem lidé nehrnuli, kdyby se zde nežilo slušně. Je 
tedy zřejmé, že byť naše město leží v náročných geografi ckých 
poměrech, žilo se zde dobrým lidem určitě dobře. Asi tak jako 
v dnešní době…

Natálie Jaššová, překladatel textu

ZAJÍMAVOSTI ZE SOUČASNOSTI I HISTORIE
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Chtěla bych touto cestou poděkovat všem pracovníkům 
Domova Letokruhy, kteří pečovali o naši maminku, paní 
Kolkovou Františku, která zemřela 21. 7. 2015. Děkuji 
 velmi za vzornou a obětavou péči, jež jí byla poskytována 
po dobu necelých dvou let.  

Za celou pozůstalou rodinu dcera Kolečková Lada

odprodán městský pozemek Karlu Lorenzovi za účelem výstavby 
strojní továrny a byla vystavena silnice mezi Starou a Novou Vsí 
jakožto stavba pro případ nouze. Roku 1902 byl založen měst-
ský fond pro chudé a budova školy na náměstí byla postavena za 
60.000 korun. Položení základního kamene bylo 24. června 1902, 
stavba pak byla předána 20. srpna 1903, posvěcení nové budovy 
chlapecké měšťanky se konalo 15. září 1903. Rozdělení měšťanky 
o 10 třídách na chlapeckou a dívčí školu bylo dokončeno koncem 
školního roku 1903/1904.
Roku 1903 začala výstavba vlastní budovy Zemědělské zimní ško-
ly, která existovala od roku 1894. Stavebním mistrem byl Johann 
Kunz, který stavbu za 40.000 korun provedl (vysvěcení 6. listopa-
du 1904).
Tabáková továrna byla rozšířena o další přístavby v hodnotě asi 
130.000 korun.
16. září 1905 byl otevřen 1. ročník dívčí měšťanky.
Firma Josefa Klazara z Brna zřídila ve městě přádelnu, pro tento 
účel městský úřad postoupil bezplatně 1000 m2 stavebního po-
zemku.  
Aby došlo k pozvednutí pravidelného provozu, byl za 14 tis. korun 
vystavěn železný most přes Moravici. Stát a zemský úřad přispě-
li každý po 6 tis. korunách, uvedení do provozu pak následovalo 
15. prosince.
Při sčítání lidu žilo v Budišově 4100 obyvatel a počet domů se na 
konci roku zvýšil ze 397 na 416.
Rok 1906 přinesl vybudování telegrafní sítě Budišov – Dvorce – 
Beroun – Domašov – Libavá – Olomouc. Město přispělo obnosem 
1900 korun.
V souladu s poměry byla založena společnost s ručením omeze-
ným a zřídila prostřednictvím fi rmy Siemens a Schuckert ve Víd-
ni elektrárnu. Stavební náklady činily 140.000 korun, uvedení do

provozu následovalo 9. října 1906.
V tomtéž roce byl založen sirotčinec, který čítal 15 dětí.
V průběhu roku 1907 došlo na hřbitově k očíslování hrobů. 
Díky štědrosti mnoha věřících bylo možné téhož roku pro-
vést renovaci interiéru farního kostela. Městský radní Karl Pe-
schke daroval za tímto účelem 9 tis. korun, profesor náboženství 
P. Franz Engel z Vídně daroval vitrážové okno v hodnotě 900 ko-
run. Kostel byl vymalován vídeňským malířem Josefem Pawlit-
schkem. Malba a nová dlažba pak přišly na 13.891 korun.
Roku 1910 byly rozděleny obě měšťanské školy z hlediska jejich 
vedení. Chlapeckou měšťanku řídil Gottfried Schreier, dívčí měš-
ťanku pak Edmund Greipel. Potřeba zřízení vodovodu podnítila 
obec ke zřízení výboru pro vyřešení této otázky.
Sčítání lidu z 31. prosince 1910: 4656 obyvatel, 463 domů.
Roku 1911 byl zřízen spolek pro vzdělávání obyvatelstva s ná-
zvem „Urania“, který provozoval také kino. Nově zřízená německá 
školka získala od města prostory v domě č. 183. Město také krylo 
náklady pro zřízení školky. O další provoz se pak měl starat nově 
zřízený spolek pro mateřskou školku, avšak město se zaručilo krýt 
případné schodky v rozpočtu. Roku 1912 německá mateřská škola 
přesídlila do nemocnice v domě č. 325, ta byla naopak přeložena 
do domu č. p. 183.
Roku 1912 byl ve školce zřízen dětský azyl a denní stacionář. 
16. listopadu vysvětil kanovník z Olomouce, P. Schneider, dům sv. 
Josefa. 8. července se započala výstavba kostelních věží, která si 
vyžádala 27.197 korun. V tomtéž roce byly kopule věží pokryty 
měděným plechem a byla zavedena elektřina do interiéru kostela.
Vodovodní potrubí bylo vybudováno roku 1913 fi rmou Corte a Co. 
Z Vídně. Práce byly ukončeny o Vánocích, náklady činily 266.000 
korun a připojeno bylo 150 domů. Na stavební náklady přispěl stát 
sumou 26.896 korun, zemský úřad pak 26.640 korunami.

PODĚKOVÁNÍ

Ceník inzerce
Cena

tovních akcí v rozsahu: název akce, termín,
místo, čas, pořadatel, kontakt na pořadatele
(nevztahuje se na akce konané v rámci před-
volebních kampaní)

Zdarma

Inzerce – reklamní plocha:
řádková inzerce
1/4 strany A4
1/2 strany A4
celá strana A4

zdarma
500,- Kč

  1 000,- Kč
2 000,- Kč

Akce pořádané nebo spolupořádané Městem BudišovAk řád é b l řád é Mě B diš
nad Budišovkou či Střediskem volného času 

jsou od této platby osvobozeny
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